
 بدــس٣بػ٤
 13 د (. 45)  اُوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣ــــــــــــــــــخ.

رؼشف اُخبسط ٝاُجبه٢ ثؾظش أُوغّٞ ث٤ٖ  -رؼشف ٝػؼ٤بد اُوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ ٝأُزغب٣ٝخ ا٤ُٔٔضح ُٜب : أْذاف انذسط

 رؼشف ثؼغ خبط٤بد اُوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ. –ٓؼبػل٤ٖ ٓززبثؼ٤ٖ ُِٔوغّٞ ػ٤ِٚ 

 ٓؼبػلبد ٝهٞاعْ ػذد.رؼشف : انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 دكبرش اُوغْ . –أُٞاػ  -أٝسام اُزغ٣ٞذ  –(  44/45 )ًزبة اُز٤ِٔز ص:   : انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . كشد١:  ذُظٍى انؼًم

 10ٕع  : ـالأعث

 

 ذصثٍد ٔإغُاء: انؽظح الأٔنى:

 

  : انًًٍضج نهمغًح. ؼغاب انخاسض ٔانثالً ٔكراتح انًرغأٌحانُشاط الأٔل 
ثؼذ ششػ ا٧عزبر ُٔؼٕٔٞ اُٞػؼ٤خ أُوزشؽخ ٝاُزؼ٤ِٔخ أُشرجطخ ثٜب رششع ًَ ٓغٔٞػخ ػَٔ ك٢ اُجؾش ػٖ ئرٔبّ 

أُزغب٣ٝخ ٖٓ خ٬ٍ ا٧عٞثخ ػٖ اُزؼ٤ِٔخ اُغبُلخ اُزًش ٓغ رشى اُؾش٣خ ٌَُ ٓغٔٞػخ ػَٔ، ث٤٘ٔب ٣ززجغ ا٧عزبر أػٔبٍ أُغٔٞػبد 

 ثبد دٕٝ روذ٣ْ أ٣خ ٓغبػذح.٣ٝغغَ اُزؼضشاد ٝاُظؼٞ

 

 ر٘بهش اُؾٍِٞ أُوذٓخ ٖٓ أعَ اُزٞطَ ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣:الاعرصًاس انعًاػً :     

 ك٢ اُظلؾخ اُغبدعخ.  طٞسربٕٝرجو٠     77: 15= ٣٩5غبد ػذد اُظلؾبد أُِٔٞءح ٌٗزت:  -

 :َُٔء أُزغب٣ٝخ ٗؼٞع ثٔب ٢ِ٣ -

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 r < d :يغ    ٢ٛD = ( d x q ) + r: أُزغب٣ٝخ ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ  -

 

 ذؽذٌذ انًغائم انرً ذؽم تانمغًح الإلهٍذٌح . ُشاط انصاًَ :ان 

 

 (.2( ٝ)1أُغأُزبٕ ) .ئَ اُز٢ رؾَ ثٞاعطخ ػ٤ِٔخ اُوغٔخزؾذ٣ذ أُغب٣ُزْ اُو٤بّ ثؼ٤ِٔخ اُزظؾ٤ؼ اُغٔبػ٢ ػ٠ِ اُغجٞسح 

 .56 : 4  = 14  :ٛٞ  ػذد اُوظض ك٢ اُشف اُٞاؽذ: ( 1أُغأُخ ) -

 . 84:  8= 10:  10:  ( : ػذد اُؼِت أُِٔٞءح ثبُوظض ٛٞ 2أُغأُخ ) -

أٓب ثبُ٘غجخ ُ٪عبثخ ػ٠ِ اُغإاٍ اُضب٢ٗ اُز١ ٣زؼِن ثبُجؾش ػٖ ػذد اُؼِت ا٬ُصٓخ ُغ٤ٔغ اُوظض كٜزا ا٧ٓش   -

 : ٌٗزت  ٣ٝٝخ ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ أ١ اُِغٞء ئ٠ُ أُزغب 8ػ٠ِ  ٣84غزذػ٢ ٓؼشكخ ثبه٢ هغٔخ 

                                                                                                              4( +10  ×4= )84 . 

 .11هظض عزشـَ ػِجخ أخشٟ ئرٕ ػذد اُؼِت ا٬ُصٓخ ٛٞ  4      

 . 45ثٌزبة اُز٤ِٔز ص  ٢ٜ٘ٗ ٛزٙ اُؾظخ ثوشاءح كوشح "ٓؼبسف أعبع٤خ" أُذٝٗخالاعرُراض : 

 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى

 

 .31ٝ  18أُؾظٞسح ث٤ٖ  5أًزت ٓؼبػلبد اُؼذد ر٢٘ٛ : ؽغبة 

 

 : ٛٔب رطج٤وبٕ ٓجبششإ ُِٔزغب٣ٝخ ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ. 2ٝ4اُزٔش٣٘بٕ  -

زؾذ٣ذ ًَ ٖٓ اُجبه٢ ٝاُخبسط ُ ٨ٔ٣ اُز٤ِٔز خبٗبد اُغذٍٝ اٗط٬هب ٖٓ أُزغب٣ٝخ ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ  : 3ٝ6اُزٔش٣ٖ -

 ٝأُوغّٞ ٝاُؼٌظ 

ش ـــــــذاءاد اُؼشــــــٌٗزت اُغ 7ؽظش ػذد٣ٖ ٓؼبػل٤ٖ ٓززبثؼ٤ٖ . ُؾغبة ٓؼبػلبد اُؼذد    :5اُزٔش٣ٖ -

 0؛7؛29؛42؛42؛66؛94؛94؛63؛٠36 . أ١: ـــا٧ُٝ

 (3×7+ )6=  97.  ٔ 7×3 >  97 > 7×7 لأٌ ٤ُ7ظ ٖٓ ٓؼبػلبد اُؼذد  97

  27(= 7× 24+ )6ٔ   7×24 > 27 > 7×26:    7ث٤ٖ ٓؼبػل٤ٖ ٓززب٤ُٖ ُِؼذ  87ؼذد ؽظش اُ

اُٜذف ٖٓ اُ٘شبؽ ٛٞ اُزؼشف إٔ اُجبه٢ ٣ٌٕٞ دائٔب أطـش أُوغّٞ ػ٤ِٚ ك٢ هغٔخ ئه٤ِذ٣خ ، كل٢  :7اُزٔش٣ٖ  -

٤ٌٕٞ أُوغّٞ ُٝ .60 >446أًجش ٖٓ اُجبه٢ :  446أُوغّٞ ػ٤ِٚ ،  4600(=446×94+)60أُزغب٣ٝخ اُزب٤ُخ : 

 4600(=94×443+ )2ٔ  2 > 94:  ٌٗزت أُزغب٣ٝخ ًبُزب٢ُ 94 ػ٤ِٚ ٛٞ

 
 

                  4     (  +6  ×26   = )77    

 

        أُوغّٞ ػ٤ِٚ      اُخبسط            اُجبه٢ 

                                  أُوغّٞ 



 ٔإغُاءذصثٍد  انؽظح انصانصح :

 

. 60ٝ  30أُؾظٞسح ث٤ٖ  9ًزت ٓؼبػلبد اُؼذد أر٢٘ٛ : ؽغبة   

 

ٔوغّٞ ػذدا كإ اُخبسط ٫ ٣زـ٤ش ئرا أػل٘ب ئ٠ُ اُ 672(=26×46+)6اٗط٬هب ٖٓ أُزغب٣ٝخ       : أ. 8اُزٔش٣ٖ  -

ٛٞ أًجش ػذد ٣ٌٖٔ ئػبكزٚ ُ٘ؾظَ ػ٠ِ أُزغب٣ٝخ  22، 29-6=22أطـش ٖٓ أُوغّٞ ػ٤ِٚ أ١ 

29(+46×26=)624. 
 : ٧ٕ 6بسط كٜٞ ـــــــأٓب أًجش ػذد ٣ٌٖٔ ؽشؽٚ ٖٓ أُوغّٞ دٕٝ إٔ ٣زـ٤ش اُخ - ة

0(+46×26=)676 . 

٘بطش أُزغب٣ٝخ ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ ثٔؼشكخ :اُٜذف ٖٓ اُزٔش٤٘٣ٖ ٛٞ اُزٌٖٔ ٖٓ ئ٣غبد أؽذ ػ10 ٝ 9 بٕاُزٔش٣٘ -

 ا٥خش٣ٖ.

 2000؛200؛20: اُـشع ٖٓ ٛزا اُ٘شبؽ ٛٞ اُزذسة ػ٠ِ اُؾظش ث٤ٖ ٓؼبػل٤ٖ ٓززب٤٤ُٖ ُِؼذد 11اُزٔش٣ٖ  -

                      66×20< 642 < 64×20 

                      22×200 < 2724 < 27×200           

                      73×2000 < 76400 < 76×2000 

 .3ٝ6رؼجئخ عذٍٝ. اُزٔش٣ٖ ٓشبثٚ ُِزٔش٤٘٣ٖ  :12اُزٔش٣ٖ -

ذ ـــــــــــــخ ؽ٤ش ٗغــــق اُوغٔــــــ: اُـشع ٖٓ ؽَ أُغأُز٤ٖ ٛٞ اُزٞطَ ئ٠ُ ػشٝسح رٞه 14ٝ 13بٕ اُزٔش٣٘ -

خ ــــــــ٤ز.ًٝزُي ثبُ٘غجر٬ٓ  5  خ ع٤غِظ ثٜب ـــؽبُٝخ ِٓٔٞءح ٝؽبُٝ 14ئرٕ  5ٝاُجبه٢  276 : 24=29: إٔ

 ٫ػج٤ٖ ُز٣ٌٖٞ كش٣ن آخش. ٣ٝ8٘وض  7.ئرٕ ػذد اُلشم 3ٝاُجبه٢   20: 22= 7    :(14)ُِٔغأُخ 

 

 

 

 

  
 

 

 أٝه٤ِذط

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 بدــس٣بػ٤
 14 د (. 45أُؼِؼبد اُشثبػ٤ـــــــــــخ. ) 

 رؼشف ئٗشبء أُؼِؼبد. –: رؼشف اُؼ٘بطش ا٧عبع٤خ ُِٔؼِؼبد اُشثبػ٤خ  أْذاف انذسط

:رؼشف اُؼ٘بطش ا٧عبع٤خ ٌَُ ٖٓ أُضِش ٝأُشثغ ٝأُغزط٤َ ٝٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٝأُؼ٤ٖ ٝشجٚ  انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 أُ٘ؾشف ٝاُذائشح ٝاُوشص.

 دكبرش اُوغْ . –ٓؼِؼبد  –أه٬ّ  –أٝسام اُزغ٣ٞذ  –(  46/47:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:)  انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 : كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . نؼًمذُظٍى ا

 10الأعثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء: انؽظح الأٔنى:
 

  : ٔطف يضهؼاخ ستاػٍح يؼهٕيح.انُشاط الأٔل 
، ٣طِت ٖٓ ثؼغ ٓٔض٢ِ أُغٔٞػبد روذ٣ْ ا٩ٗغبص اُز١ رٞطِذ ئ٤ُٚ ٓغٔٞػزٚ أٓبّ أُطِٞة  ئٗغبصثؼذ رأًذ ا٧عزبر ٖٓ 

 .بهشخاُز٤ٓ٬ز، ٖٓ أعَ أُ٘

 ٣٘جـ٢ اُزٞطَ ئ٠ُ إٔ :  الاعرُراض :

ؽب٬ٓٛٔب خطبٕ أكو٤بٕ ٖٓ خطٞؽ  ] IJ [  ٝ] KL [ثٚ ػِؼبٕ كوؾ ٓزوبث٬ٕ ٝٓزٞاص٣بٕ ٛٔب  -:  IJKLأُؼِغ  -

 (رشث٤ؼبد. 6رشث٤ؼبد ٝؽٍٞ ا٥خش  3اُشجٌخ اُزشث٤ؼ٤خ ٝؿ٤ش ٓزوب٣غ٤ٖ )ؽٍٞ أؽذٛٔب 

 ٢ إٔ: ــــــــ٣بٕ ٝٓزوب٣غبٕ ٝٛزا ٣ؼًَ٘ ػِؼ٤ٖ ٓزوبث٤ِٖ ك٤ٚ ٓزٞاص -: EFGHأُؼِغ  -

EH // FG     ٝ  EF // HG  EH = FG  ٝ   EF = HG 

ٓزٞاص٣بٕ ) ؽب٬ٓٛٔب خط٤ٖ ٓزٞاص٤٣ٖ ٖٓ خطٞؽ اُشجٌخ اُزشث٤ؼ٤خ(  [DC]ٝ  [AB]ػِؼبٙ  -: ABCDأُؼِغ  -

 :ٌَ شٌَ ُا٫عْ اُخبص اُز٤ٓ٬ز د ؾذ٣ هبئٔز٤ٖ. DAB  ٝADCصا٣ٝزبٙ 

- IJKL هبػذرٚ اٌُجشٟ : شجٚ ٓ٘ؾشف ،[LK]  ٟٝهبػذرٚ اُظـش[IJ]  ٚٝاسرلبػ[IH] . 

- EFGH  ٚٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع، اسرلبػ[EM]      . 

-  ABCD ٟشجٚ أُ٘ؾشف هبئْ اُضا٣ٝخ، هبػذرٚ اٌُجش :[DC] ٟٝاُظـش ،[AB]  ٚٝاسرلبػ[AD]. 

 (. ٣ٝذٝٗٞٛب ثذكزش اُذسٝط. ٣47وشأ اُز٤ٓ٬ز كوشح " ٓؼبسف أعبع٤خ " ) ص
 

 خاطٍاخ انًضهؼاخ انشتاػٍح انًؼهٕيح.نصاًَ : ُشاط اان 

 اُخبط٤بد اُز٢ ٣ٔزٌِٜب ًَ ٓؼِغ: اُز٤ٓ٬ز دؾذ٣

 ، (e(، ٝشجٚ أُ٘ؾشف اُوبئْ اُضا٣ٝخ ) aشجٚ أُ٘ؾشف أُزغب١ٝ اُغبه٤ٖ ) -

  (dأُؼ٤ٖ ) -

 ( gغ )ثأُش -

 ٣خ هبئٔخ ٝاؽذح. ( اُز١ ٣ؾز١ٞ ػ٠ِ صاٝ(cاُشثبػ٢  -

 (. 46، ص  1)اُزٔش٣ٖ  خبٗبد عذٍٝ  ْٜٖٓ خ٬ٍ ِٓئ خبط٤بد ًَ شٌَ ٤ٓ٬ز٣زؼشف اُز
 

  : إَشاء يضهؼاخ ستاػٍح ٔفك يؼطٍاخ يؼهٕيح.انُشاط انصانس 

ا٧دٝاد اُٜ٘ذع٤خ اُؼشٝس٣خ ٩ٗشبء ا٧ػ٬ع  ٤ٖ، ٓغزخذٓبرشْٛا٧شٌبٍ أُوزشؽخ ػ٠ِ دك ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز : 2اُزٔش٣ٖ -

 ػ٠ِ : ٕٞد أُلشٝػخ. ؽ٤ش ٣ؾظِأُزٞاص٣خ أٝ أُزوب٣غخ أٝ أُزؼبٓذح ٝكن أُؼط٤ب

 .                          ABCD  شثّ انًُؽشف -

 .                 EFGH  يرٕاصي الأضلاع -

    .                   LMNOانًؼٍٍ  -

  .                                             PQRS  انًغرطٍم -

٤ز، ٣غت ر٘ج٤ْٜٜ ئ٠ُ إٔ روب٣ظ ا٧ػ٬ع ؿ٤ش ٓشثؼب ٖٓ ؽشف ثؼغ اُز٬ٓ   PQRS )ك٢ ؽبُخ اػزجبس

 ٓغزط٬٤ ٤ُٝظ ٓشثؼب   PQRS ٝاسد ػٖٔ أُؼط٤بد، ُٜٝزا ٣غت إٔ ٣ٌٕٞ
 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 .2ػ٠ِ  701       -     2ػ٠ِ  105     -     2ػ٠ِ  15ر٢٘ٛ : أؽغت اُخبسط ٝاُجبه٢ ُوغٔخ ؽغبة 

 

 .١ ا٧ػ٬ع ثٔؼشكخ ه٤بع٢ ػِؼ٤ٖ ٝصا٣ٝخ. ثززجغ ٓشاؽَ ا٩ٗشبءٓزٞاص ٤ٓ٬ز: ٣٘شئ اُز 3اُزٔش٣ٖ  -
 

اؽَ ا٠ُٝ٧ ٩ٗغبص ا٩ٗشبء شجٚ أُ٘ؾشف ثٔؼشكخ ه٤بعبد صٝا٣بٙ.٣ج٤ٖ شش٣ؾ ا٩ٗشبء أُش ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز : 4اُزٔش٣ٖ -

 .   A، ثؾ٤ش ٣ٔش ػِؼٜب اُضب٢ٗ ٖٓ اُ٘وطخ120°ثارٔبٓٚ، ٝرُي ثاٗشبء صا٣ٝخ ه٤بعٜب ٕٞ ٣ٝوٞٓ
 ٓؼِغ  ػ٠ِ ثؼغ ٤ٔٓضاد ًَ ٤ٓ٬زذف ٛزا اُ٘شبؽ ئ٠ُ رؼشف اُز٨ٔ٣ٜ٣ اُز٤ٓ٬ز اُغذٍٝ ثٔب ٣٘بعت.  : 5ٖاُزٔش٣ -

 ٝخبطخ :

   .  °360يعًٕع لٍاعاخ صٔاٌا كم ضهغ ستاػً ْٕ                             



 
 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

. 60ٝ  30أُؾظٞسح ث٤ٖ  9ر٢٘ٛ : أًزت ٓؼبػلبد اُؼذد ؽغبة   
 

: ٣زؾون اُز٤ِٔز ٖٓ إٔ اُضا٣ٝز٤ٖ أُزوبثِز٤ٖ ك٢ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٓزوب٣غزبٕ. ثبُ٘غجخ ُخبط٤بد ٓزٞاص١   6 اُزٔش٣ٖ -
 ا٧ػ٬ع، ؽ٤ش ٣زؼشف ػ٠ِ إٔ :

ٗلظ اُو٤بط  FGH ٝ FEHاُضا٣ٝز٤ٖ أُزوبثِز٤ٖ ك٢ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٓزوب٣غزبٕ. ُِضا٣ٝز٤ٖ  -أ 
  ثبعزخذاّ أُ٘وِخ. ، ٣زؾون اُز٤ِٔز ٖٓ رُي FGH  =FEH=   °60: ٕ أ١ إٔ ٧ٜٗٔب ٓزوب ثِزب

135°  =225° - 360°  =) 45°  +90°  +90°  )– 360°  =BCD 
 أ١ إٔ: ، °360ٛٞ ثبػ٢س ٓؼِغ صٝا٣ب ه٤بعبد ٓغٔٞع -ة

°360=HEF+GHE +FGH  +EFG. 
 : كإ ٓزوبثِزبٕ ٧ٜٗٔب GHE = EFG إٔ ٝؽ٤ش
120° =2 :240° ( =120°- 360°  = )EFG 
 (.ٓ٘وِخ ثٞاعطخ رُي ٖٓ ٤ٓ٬زاُز ٣زؾون) 

 ٣ٌل٢  BCDُو٤بط اُضا٣ٝخ  ( 1) شٌَ  ٣خ ثشجٚ أُ٘ؾشف اُوبئْ اُضا٣ٝخاٝه٤بط ص ٤ٓ٬ز : ٣ؾذد اُز 7اُزٔش٣ٖ  -
 ٬ٓؽظخ ه٤بط اُضٝا٣ب ا٧خشٟ ٝئٗغبص ٓب ٢ِ٣:

135°  =225° -  360° =   (45°  +90°  +90°  )– 360°  =BCD 
 

  
 2شكم                                                        4شكم                                

 

ا٥خش.  شفــــأُ٘ؾ ُٝشجٚ اُغبه٤ٖ أُزغب١ٝ ت ه٤بعبد صٝا٣ب ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٝشجٚ أُ٘ؾشفغ: ٣ؾ  8 اُزٔش٣ٖ  -

 اُز٤ِٔز : ػ٠ِ ٣زؼ٤ٖ(  2) اُشٌَ 

أُزوبثِزبٕ  اُضا٣ٝزبٕ اُزب٤ُخ اُخبط٤خ ْ اعزخذاّص ا٧ػ٬ع، ٓزٞاص١ صٝا٣ب ئؽذٟ ه٤بط رؾذ٣ذ -
 ، °360  ٓغٔٞع ه٤بعبد صٝا٣ب ٓؼِغ سثبػ٢ ٛٞاُزب٤ُخ  اُخبط٤خ ا٧ػ٬ع ٓزوب٣غزبٕ، صْ ٓزٞاص١ ك٢

               180°  =EHI    : ٌٕٞصا٣ٝخ ٓغزو٤ٔ٤خ ك٤ 
108°  =72° - 180° =  EHG  =EFG 

 ، FGH  =FEH=  ] °360 –(  °108 + °108) [:  2=  °72  صْ: 
 : ٓزغب١ٝ اُغبه٤ٖ كإ  GHIJ  أُ٘ؾشف ٚجشٝثٔب إٔ 

°72  =GHI  =JIH   : ًٝزُيIJG  =HGJ 
 ٌٕٞ٣ ٚ٘ٓٝ°108  =2 :] °(72 ° +72 )- °360 [  =HGJ  =IJG 

 ززجؼب أُشاؽَ اُزب٤ُخ:٣ٓخ ثٔؼشكخ ؽ٢ُٞ هبػذر٤ٚ ٝا٫سرلبع. اٝشجٚ أُ٘ؾشف اُوبئْ اُض ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز :    9اُزٔش٣ٖ -
 
 
 
 
 
 

 

 . 29ٔ  26انؽظح الأخٍشج فً الأعثٕع انرشتٕي انصاًَ ذخظض نرمٌٕى انذسعٍٍ : 

 

 ٣خزبس ا٧عزبر ٖٓ اُزٔبس٣ٖ ٓب ٣٘بعت ٝٓغزٟٞ اُز٤ٓ٬ز ٤ُزٌٖٔ ٖٓ رؾذ٣ذ طؼٞثبد اُزؼِْ ُذ٣ْٜ . 
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 بدــس٣بػ٤
 15 د (. 45( . )  2)   اُوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣ــــــــــــــــــخ

 ؽَ ٓغأُخ ٓزؼِوخ ثبُوغٔخ. –رؼشف ٓشاؽَ رو٤٘خ هغٔخ أه٤ِذ٣خ  –: رؼشف ػذد أسهبّ اُخبسط ثبُؾظش  أْذاف انذسط

 :رؼشف ٓشاؽَ اُزو٤٘خ ا٫ػز٤بد٣خ ُِوغٔخ. انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 دكبرش اُوغْ . –اػ أُٞ -أٝسام اُزغ٣ٞذ  –(  48/49:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:)  انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 : كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . ذُظٍى انؼًم
 12الأعثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:

 

  : ؼغاب انخاسض ٔانثالً ٔكراتح انًرغأٌح انًًٍضج نهمغًح الإلهٍذٌح.انُشاط الأٔل 
 .ًبك٤خ ُِجؾش ػٖ اُخبسط ٝاُجبه٢  ِٜٓخُْٜ : ٣ششػ ا٧عزبر ٓؼط٤بد اُٞػؼ٤خ أُوزشؽخ ُِز٤ٓ٬ز ٝرزشى انثؽس     

ٓوشس١ ٓغٔٞػبد اُؼَٔ ٝرُي ثزجش٣ش ؽشائن ئٗغبصارْٜ، ٌُٖ ٓغ ئػطبء ٣زْ روذ٣ْ اُؾٍِٞ ٖٓ ُذٕ ثؼغ الاعرصًاس انعًاػً :     

         اُلشطخ ُِز٤ٓ٬ز ا٥خش٣ٖ ُزوذ٣ْ اٗزوبدارْٜ ٝرغبؤ٫رْٜ ؽٍٞ ؽش٣وخ 

 غ اُؼ٤ِٔخ ًبُزب٢ُ :ئ٣غبد اُخبسط ٝاُجبه٢ ٝٝػ

 

 35ٛٞ  13ػ٠ِ  458ٓغ ئصبسح اٗزجبٙ اُز٤ٓ٬ز ئ٠ُ إٔ خبسط هغٔخ 

 .3ٝاُجبه٢ ٛٞ 

 .18ٝاُجبه٢  20ٛٞ  22ػ٠ِ  458ٝثبه٢ هغٔخ 

 
 

 ذظؽٍػ أخطاء لغًاخ .ُشاط انصاًَ : ان 
 

 ٣٘غضٕٝ صْ أُشرٌجخ ا٧خطبءػٖ  ز٣جؾش اُز٤ٓ٬اُؼ٤ِٔبد ا٧سثغ أُٞػٞػخ خطأ ٖٓ ؽشف ص٣٘ت ٝثؼذٛب  ٣ششػ ا٧عزبرانثؽس : 
اُظؼٞثبد ٝاُزؼضشاد اُز٢  ٣غغَ ا٧عزبر ًٔب. ا٩ه٤ِذ٣خ ُِوغٔخ ا٤ُٔٔضح أُزغب٣ٝخ ثبعزخذاّ طؾزٜب ٖٓ ٝاُزؾون أخشٟ ٓشح اُؼ٤ِٔبد

 اػزشػزْٜ أص٘بء اُجؾش.
٤ِٔخ ٝرظؾ٤ؾٜب ػثزؾذ٣ذ ا٧خطبء أُشرٌجخ ك٢ ًَ  رزْ أُ٘بداح ٠ِٓ ثؼغ اُز٤ٓ٬ز ُِو٤بّ ثؼ٤ِٔخ اُزظؾ٤ؼ ٝرُيالاعرصًاس انعًاػً : 

 هشخ اُغٔبػ٤خ ُزِي اُؾٍِٞٝثؼذ أُ٘ب

       ٣زْ اُزٞطَ ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣:

    

 

 

 

 

 

 

 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   49اُظلؾخ  ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 

 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى

 

          x 20                -                    25 x 50 25: أؽغت ٓب ٢ِ٣ :       ر٢٘ٛؽغبة 

 
كٌشح ػٖ ٤ًل٤خ رؾذ٣ذ ػذد أسهبّ خبسط اُوغٔخ هجَ ئٗغبصٛب ٝرُي ػٖ  اُز٤ٓ٬ز أخز٣أسهبّ اُخبسط:   : ٓؼشكخ ػذد6ٔ 4 اٌانرًشٌُ

ٝ   1000أٝ ك٢   1000ٝ   100أٝ ك٢   100ٝ   10ٞا٢ُ ك٢ :ؽش٣ن ؽظش أُوغّٞ ث٤ٖ ٓؼبػل٤ٖ ُِٔوغّٞ ػ٤ِٚ ثؼشثٚ ػ٠ِ اُز
 ... ٌٝٛزا ؽ٤ش ٣ٌٕٞ ػذد أسهبّ اُخبسط ًبُزب٢ُ :   10000

 .2 >×  > 20سلًاٌ أي أٌ:  - 
 20 >×  > 200أسلاو أي أٌ:   6 - 

 29×20 > 679 > 29× 200ْٔزا ٌؼًُ أٌ:  
 
ٓخزِق ٓشاؽَ ئٗغبص هغٔخ، أ١ ٓؼشكخ اُزو٤٘خ ا٫ػز٤بد٣خ  ٤ٓ٬زئًغبة اُز ئ٠ُ   6ٝ 4:  ٣ش٢ٓ ًَ ٖٓ اُزٔش٤٘٣ٖ 3ٔ  9 اٌانرًشٌُ  

 ِْ عشا .ٖٓ سه٤ٖٔ أٝ ٖٓ ص٬صخ ُِٝٛوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ، ثوغٔخ ػذد ػ٠ِ ػذد ٌٕٓٞ ٖٓ سهْ ٝاؽذ أٝ 

 ٍٞ ـــبد ؽـــــــْ ٝرو٤٘ـــٚ ٖٓ ٓلب٤ٛــــ: ٣ؼزجش ًَ ٖٓ ٛز٣ٖ اُزٔش٤٘٣ٖ كشطخ ُِٔزؼِْ ٣طجن ٣ٝغزضٔش ك٤ٜب ٓب اًزغج2ٔ  6 اٌانرًشٌُ 

 

     22     458                    13  458                                                           

     20     18                      35    39- 

            18                              068 

                                              65 – 
                                              

                                              3 
18  ( +20×22 = )458            3  ( +35 ×13 =)458  

                             
17         1245 

                                               73       055 

 4 ( +73  ×17 =)1245                         04  

جبه٢ ٣ٌٕٞ ٧ٕ  اُ 4ك٢ اُجبه٢ ػٞع  21اُخطأ ًزجذ 

أطـش ٖٓ
 

 4   > 17أُوغّٞ ػ٤ِٚ ؽ٤ش 

 

                                              6 
     

 587 

                                             97         54  - 

         5  ( +97 ×6 = )587                    47                      

                                                          42                  42ثذٍ  46اُخطأ  ًزجذ           

  

     ٕ٧42  =6 ×7                                 5 

 
                                                7 

     
55 

                                                   97        6                        

     6 ( +7 ×7 = )55                                                    

 ، ٝدائٔب ك٢ ا٧ػذاد        55ٖٓ  56اُخطأ  ؽشؽذ      

 اُظؾ٤ؾخ أُطشٝػ ٓ٘ٚ ٣ٌٕٞ أًجش  أٝ ٣غب١ٝ أُطشٝػ    

                       

                  
 

                                            8      325  

                                           40     05  

5 ( +40 ×8= )325                         5  

 0اُخبسط ٛٞ  8ػ٠ِ  5:  ُْ روغْ  اُخطأ 

 



 ٝػغ ػ٤ِٔخ هغٔخ ٝؽش٣وخ ؽغبة خبسط ٝثبه٢ هغٔخ ئه٤ِذ٣خ ؽ٤ش ٣جؾش ػ٠ِ اُشهْ أُ٘بعت ٌٓبٕ ًَ ٗوطخ ًبُزب٢ُ :
 

 
 

ُي ٖٓ خ٬ٍ اُجؾش ػٖ ػذد ٖٓ ث٤ٖ رغٔخ ػٖ ؽش٣ن أُؼبػلبد ٝاُؾظش، ٝ: ٣ٜذف ٛزا اُ٘شبؽ ئ٠ُ ؽغبة خبسط ه7انرًشٌٍ 

 ّٞ ػ٤ِٚ صْ اُزؼج٤ش ػ٘ٚ ثذ٫ُخ ٛزا اُؼذد. ٫ئؾخ ٓؼبػلبد أُوغ

 
 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :

 

25 x 40            -           25 x 36                : ؽغبة ر٢٘ٛ : أؽغت ٓب ٢ِ٣   

 

ثبعزخذاّ اُؾظش ػ٠ِ ٓؼشكخ ًَ ٖٓ اُخبسط ٝاُجبه٢ ٝػذد أسهبّ اُخبسط ) ز٤ٓ٬زٖ ٛزا اُ٘شبؽ ٛٞ رذس٣ت اُ: اُٜذف 4ٓانرًشٌٍ

 (.ٝاُزؾون ثبعزؼٔبٍ أُزغب٣ٝخ ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ ا٩ه٤ِذ٣خ اٗط٬هب ٖٓ ٓؼشكخ أُوغّٞ ٝأُوغّٞ ػ٤ِٚ 

 ػذد اُجشا٤َٓ ا٬ُصٓخ ُٔؾزٟٞ اُؾ٤ِت ٛٞ:: 20انرًشٌٍ 

 نرشاخ يٍ انؽهٍة.   4ٔانثالً   3874:  5=  775
 :ػذد ر٤ٓ٬ز اُوغْ : 22انرًشٌٍ 

32  =250   :2000  
 ػذد اُشبساد أُشزشاح ٛٞ:                 

 عُرٍى.  600. ٌٔثمى يٍ انغُرًٍاخ :   8005:   350=  22

 : ػذد اُظ٘بد٣ن أُِٔٞءح:24انرًشٌٍ

 كٍهٕغشاياخ يٍ انثطاطظ.   8ٔعٍثمى   2430:   32=   32

   32:   27=   3طُادٌك يغ   20ٔانثالً   4ػذد انشؼلاخ عٍكٌٕ 

 طُادٌك.  20 شؼهح الأخٍشج ْٕػذد انظُادٌك فً ان

ٓؾظٞسا ث٤ٖ   5026. اُؼذد   dh 5000  ٝdh 5027 : ػذد أُزلشع٤ٖ ٤ُؾون ط٘ذٝم أُغشػ دخ٬ ٓؾظٞسا ث26ٖ٤انرًشٌٍ   

 ، ٬ٗؽع إٔ:   5027ٝ   5000

- 2  ( +335  ×15   = )6043  

 .  6046ٔانذخم ْٕ    335إرٌ ػذد انًرفشظٍٍ ْٕ

 كإ اُذخَ ع٤ٌٕٞ ٛٞ:   334ئرا ًبٕ ػذد أُزلشع٤ٖ ٛٞ -

6020   =669  ×26 

 كبُذخَ ع٤ٌٕٞ ٛٞ :   333ئرا ًبٕ ػذد أُزلشع٤ٖ ٛٞ -

9446  =666 ×26  

 .   6000انذخم ْٕ ألم يٍ  ْٔزا

 

 

 

 

 

  
 

 

 

شظٍٍ فؼذد انًرف

 ًٌكٍ أٌ ٌكٌٕ 

أٔ    669 335   



 بدــس٣بػ٤
 16 د (. 45ٓزٞاص٣بد ا٧ػـــــــــ٬ع . ) 

رؼشف ٝئٗشبء ٓؾبٝس رٔبصَ ًَ ٖٓ أُغزط٤َ  –: رؼشف خبط٤بد ٓزٞاص٣بد ا٧ػ٬ع ٝئٗشبؤٛب  أْذاف انذسط

 ٝأُؼ٤ٖ ٝأُشثغ .

:رؼشف اُؼ٘بطش ا٧عبع٤خ ٌُِٖٔ أُضِش ٝأُشثغ ٝأُغزط٤َ ٝٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٝأُؼ٤ٖ ٝشجٚ  انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 أُ٘ؾشف ٝاُذائشح ٝاُوشص.

 .أٝسام راد رشث٤ؼبد  –ِخ ٓ٘و –ٓغطشح  –أه٬ّ  –(  50/51:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:)  انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 ر٤ٓ٬ز . 4: كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ  ذُظٍى انؼًم

 12الأعثـٕع  : 

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 ذؼشف يرٕاصٌاخ الأضلاع يٍ خلال خاطٍاخ يشرشكح تٍُٓا.انُشاط الأٔل : 
 : رشث٤ؼبدراد ػ٠ِ أٝسام ٣طِت ا٧عزبر)ح( ٖٓ ًَ ٓغٔٞػخ، إٔ رشعْ انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:

 ( .   (fٓخزِق ا٧ػ٬ع ٝاُضٝا٣ب  بسثبػ٤ بٝٓؼِؼ (  eٓ٘ؾشف ) ( ٝشجٚ    d) ب( ٝٓؼ٤٘  cأػ٬ع ) ( ٝٓزٞاص١  b( ٝٓشثؼب )  aٓغزط٬٤ )

  .ّ اُ٘زبئ٘ظ أُزٞطَ ئ٤ُٜب، هظذ أُ٘بهشخ ٝاثذاء اُشأ١روذ ،ٔطِٞة اُ ئٗغبصثؼذ اُزأًذ ٖٓ  الاعرصًاس انعًاػً :  

 ( ٣٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش.        cهطشا ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ) -

 ( ٣٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش ُٜٝٔب ٗلظ اُطٍٞ.   aهطشا أُغزط٤َ ) -
 ( ٓزؼبٓذإ ٣ٝ٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش، ٤ُٝظ ُٜٔب ٗلظ اُطٍٞ. dهطشا أُؼ٤ٖ )   -
 . اُطٍٞ ٗلظ ُٜٝٔب ا٥خش ٜٓ٘ٔب ًَ ٣ٝ٘ظق ٓزؼبٓذإ( b) أُشثغ هطشا -

 

 .انرًٍٍض تٍٍ يرٕاصٌاخ الأضلاع ػٍ تؼضٓاصاًَ : ُشاط انان

رذٕٝ ك٢ ، صْ (a (ٝ )b(ٝ )c(ٝ )dًَ  ٖٓ ٓزٞاص٣بد ا٧ػ٬ع ) ٝخبط٤بد ٤ٔٓضاد اُز٤ٓ٬ز ؾذد٣ ذذتٍشانُشاط:انٕضؼٍح انًمرشؼح :

 عذٍٝ.

٣غخ ٜٓ٘ب أٝ أُزؼبٓذح، ًٝزا  ٣غزؼ٤ٖ أكشاد ًَ ٓغٔٞػخ ثب٧دٝاد اُٜ٘ذع٤خ ُو٤بط أػ٬ع ٝهطش١ ًَ شٌَ ُزؾذ٣ذ أُزوبانثؽس :  

 ه٤بعبد اُضٝا٣ب ٓغ رذ٣ٖٝ خبط٤بد ا٧شٌبٍ ا٧سثؼخ ك٢ عذٍٝ ُززْ ٓ٘بهشزٚ عٔبػ٤ب هظذ رؼذ٣ِٚ أٝ أُظبدهخ ػ٤ِٚ.

ػ٠ِ اُز٤٤ٔض ث٤ٜ٘ب. ٖٓ  ٣ٖهبدس ْٜخبط٤بد ًَ ٓزٞاص٣بد ا٧ػ٬ع ٝعؼِئ٠ُ رؾذ٣ذ  ٤ٓ٬زُـب٣خ ٖٓ ٛزا أُ٘شبؽ ٛٞرٞطَ اُزاالاعرُراض :

 ٍ َٓء عذٍٝ ًبُزب٢ُ: خ٬
 

 اعى انشكـــم انضٔاٌـــا انمطــــــــشاٌ الأضلاع يرماٌغح انشكــــــم

a ٓغزط٤َ هبئٔخ ٓزوب٣غ٤ٖ ٝؿ٤ش ٓزؼبٓذ٣ٖ أُزوبثِخ 

b ٓشثغ هبئٔخ ٓزوب٣غ٤ٖ ٝٓزؼبٓذ٣ٖ ع٤ٔؼٜب 

c ٓزُٞض١ ا٧ػ٬ع ٤ُغذ هبئٔخ ؿ٤ش ٓزوب٣غ٤ٖ ٝؿ٤ش ٓزؼبٓذ٣ٖ أُزوبثِخ 

d ٓؼ٤ٖ ٤ُغذ هبئٔخ ؿ٤ش ٓزوب٣غ٤ٖ ٝٓزؼبٓذ٣ٖ ع٤ٔؼٜب 
 

 يٍ كراب انرهًٍز. 2ٌشًم ْزا انُشاط انرًشٌٍ :  انُشاط انصانس
 

 اُز٤ٓ٬ز ا٧شٌبٍ أُطِٞثخ ػ٠ِ اُغجٞسح، ٓغ ئعشاء ؽٞاس ؽٍٞ اُطش٣وخ أُزجؼخ. ٣٘شئ ثؼذ رذث٤ش اُ٘شبؽ

 ٣غت اُزٞطَ عٔبػ٤ب ئ٠ُ إٔ :  الاعرُراض:
 . أُشثغ ٛٞ اُطٍٞ ٗلظ ُٜٝٔب ٓزؼبٓذإ هطشإ ُٚ اُز١ ا٫ػ٬ع ٓزٞاص١     -      

 أُؼ٤ٖ ٛٞ اُطٍٞ ٗلظ ُٜٔب ٤ُٝظ ٓزؼبٓذإ هطشإ ُٚ اُز١ ا٧ػ٬ع ٓزٞاص١     -     

 . ٓغزط٤َ ٛٞ اُطٍٞ ٗلظ ُٜٔب ٝهطشإ هبئٔخ صا٣ٝخ ُٚ اُز١ ا٧ػ٬ع ٓزٞاص١     -     
 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   51اُظلؾخ  ٤خ كوشح ٓؼبسف أعبعٓب ٛٞ ٝاسد ك٢  اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 
 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 .     3ػ٠ِ   48 – 12 – 19ر٢٘ٛ : أؽغت ثبه٢ هغٔخ ؽغبة 

 . ٝسهخ دكزش رشث٤ؼبد ٓؼزٔذ٣ٖ ػ٠ِػ٬ع ٝٓغزط٬٤ أ ٓشثؼب ٝٓزٞاص١   ٤ٓ٬ز. ٣٘شئ اُز  :4انرًشٌٍ 
عشاء ئئٗشبء هطش١ ًَ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع، ٝوطش٣ٖ ٓغ ثؼؼٜٔب ثبُ٘غجخ ٌَُ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع. ثؼذ ػ٬هخ اُ ٤ٓ٬زُز: ٣ؾذد ا6انرًشٌٍ 

 اُو٤بعبد أُطِٞثخ ثبعزخذاّ اُجشًبس ٝاٌُٞط ٝأُغطشح أُذسعخ ٣زٞطَ اُز٤ِٔز)ح( ئ٠ُ إٔ : 
 . ٓ٘زظلٜٔب ك٢ ٣ٝزوبؽؼبٕ ٓزؼبٓذ٣ٖ ٝؿ٤ش ٓزوب٣غبٕ ا٧ػ٬ع ٓزٞاص١ هطشا    -
 .ٓزؼبٓذ٣ٖ ٌُٜ٘ٔب ٓزوب٣غ٤ٖ ٤ُٝغب ٓ٘زظلٜٔب ك٢ ٣زوبؽؼبٕ أُؼ٤ٖ هطشا    -

 .ٓ٘زظلٜٔب ك٢ ٣ٝزوبؽؼبٕ ٓزؼبٓذ٣ٖ ٝؿ٤ش ٓزوب٣غبٕ أُغزط٤َ هطشا    -
 هطشا أُشثغ ٓزؼبٓذإ ٝٓزوب٣غإٔ ٣ٝ٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش.     -

 :ٛٞ   MNOPإٔ أُؼِغ ؾ٤ش ٣زؼؼ ثأُغزط٤َ ٝأُؼ٤ٖ ٖٓ خ٬ٍ سع٤ٖٔ ٓؼ٤ِٖٓٞ ُوطش٣ٜٔب  ٤ٓ٬ز: ٣زؼشف اُز9انرًشٌٍ



 ( ٝ )ة(. ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع، ٧ٕ هطش٣ٚ ٣٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش ك٢ اُؾبُز٤ٖ )أ   أ.  

 هطشاٙ ُٜٔب ٗلظ اُطٍٞ ٝؿ٤ش ٓزؼبٓذ٣ٖ )ك٢ اُؾبُخ أ( كٜٞ ٓغزط٤َ.   ة.  

 هطشاٙ ٓزؼبٓذإ ٤ُٝظ ُٜٔب ٗلظ اُطٍٞ ك٢ اُؾبُخ )ة(، كٜٞ ئرٕ ٓؼ٤ٖ.   ط. 

 .٬ً ٖٓ أُغزط٤َ ٝأُؼ٤ٖ ٝأُشثغ ٣ٝ٘شئ ٓؾبٝس رٔبصَ ًَ ٜٓ٘ب  ٤ٓز٬: ٣٘وَ اُز6انرًشٌٍ

اعزخذاّ اُط٢ ًٞع٤ِخ أٝ اعزخذاّ اُجشًبس ٝأُغطشح ٝاُو٤بط، ؽ٤ش ٣غذ إٔ أُغزط٤َ  ؾبٝس رٔبصَ شٌَ، ك٤ٌٖٔأٓب ثبُ٘غجخ ٩ٗشبء ٓ

 ٓؼبسف أعبع٤خ(´´سثؼخ ٓؾبٝس رٔبصَ )اٗظش كوشح ٣ِٔي ٓؾٞسا رٔبصَ ًٝزُي أُؼ٤ٖ ٛٞ ا٥خش ُٚ ٓؾٞسا رٔبصَ، ث٤٘ٔب أُشثغ كِٚ أ

 ٓغزط٬٤ ثٔؼشكخ سأط ٖٓ سؤٝعٚ ٝٓؾٞسا اُزٔبصَ ك٤ٚ. ٤ٓ٬ز. ٣٘شئ اُز : 3انرًشٌٍ 

 :٤ٖ ػ٤ِٚ ؼ٣ز   BCDEٖٓ ئٗشبء أُغزط٤َ  ٞا٤ُٝزٌٔ٘

  ( .  d2ُِٔؾٞس )ثبُ٘غجخ "Bٓٔبصِخ اُشأط ""E، صْ ئٗشبء "( d1)ثبُ٘غجخ ُِٔؾٞس( Bٓٔبصِخ اُشأط ) (Cأ. ئٗشبء ) 
 .  ( 2)شكم بُزب٢ُ ً(  d1ثبُ٘غجخ ُِٔؾٞس) "E( أٝ ٓٔبصَ اُشأط"d2ثبُ٘غجخ ُِٔؾٞس ) (C(ٓٔبصَ )Dة. ئٗشبء اُشأط ) 

 

                     
 

                       ( 1 )                                                   ( 2 )                                                          ( 3 )                                                 ( 4 ) 
 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

.           9ػ٠ِ   89 – 65 – 29ؽغبة ر٢٘ٛ : أؽغت ثبه٢ هغٔخ     
 

 "ثبعزخذاّ خبط٤خ اُوطش٣ٖ .    ABCDز٤ِٔز)ح( ئٗشبء أُشثغ ٣٘ش اُز٤ِٔز)ح( ٓشثؼب اٗط٬هب ٖٓ هطش ٓؼِّٞ. ٣غزط٤غ اُ :  7انرًشٌٍ 

 : (  2) شكم هطشا أُشثغ ٓزؼبٓذإ ٝٓزوب٣غإٔ"٣٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش. ٝشش٣ؾ ا٩ٗشبء أعلِٚ ٣ج٤ٖ ٤ًل٤خ رطج٤ن ٛزٙ اُخبط٤خ 
 

 

                      
                           ( 1 )                                                            ( 2 )                                                 ( 3 )                                              ( 4 ) 

 

طشاٙ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع كشػب ٝه   ABCDثٔب إٔ  ٣زؼشف اُز٤ِٔز)ح( ؽج٤ؼخ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع اٗط٬هب ٖٓ سعْ ُوطش٣ٚ. :  8انرًشٌٍ 

 ٓؼ٤ٖ.  ABCD ٓزؼبٓذإ، كٜٞ ئٓب إٔ ٣ٌٕٞ ٓشثؼب أٝ ٓؼ٤٘ب، ٝثٔب إٔ هطشاٙ ٤ُظ ُٜٔب ٗلظ اُطٍٞ. كإ 

 ٣ؾذد اُشأط اُشاثغ ُٔؼ٤ٖ ُٝٔزٞاص١ ا٧ػ٬ع، صْ ٣٘شإٛٔب. ٣زج٤ٖ ٖٓ خ٬ٍ أُؼط٤بد ٝاُشعْ إٔ :  9انرًشٌٍ 

[,‏وبحٌث‏ٌنصف‏‏ [AC[‏العمودي‏على‏القطر‏ BDإنشاء‏القطر]،‏‏ D،‏وٌكفً‏لتحدٌد‏الرأس‏ABCD[‏هو‏أحد‏قطري‏المعٌن‏‏ [AC‏

‏الآخر [‏‏ [AC[‏الذي‏له‏نفس‏طول‏الضلع‏‏ BE،‏إنشاء‏الضلع‏]‏ Eمتوازي‏الأضلاع،‏ٌكفً‏لتحدٌد‏الرأس‏‏‏ BACE .كل‏منهما

 .‏( 3) الشكلوٌوازٌه‏
 

                                                                 
                   ( 1 )                                                                                 ( 2 )                                                                           ( 3 ) 

 

ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع،    ABCDاُشٌَ  ٣ٌٕٞ ٢ٌُ A ( ٝ2,8 )B (5,6 )D ( ٝ9,7 )E ( ٝ2,1 )G( 1,5) ٓؼِٔبد اُ٘وؾ  : 20انرًشٌٍ
‏.  F(  10,3)٢ٓ :  Fٓغزط٬٤، ٣غت إٔ رٌٕٞ ٓؼِٔخ     AEFG ٢ٌُ ٣ٌٕٞ اُشٌَ .  C( 6,9 )٢ٛ :  ٣Cغت إٔ رٌٕٞ ٓؼِٔخ 

 ‏.‏ M(‏ 6,2)‏هً‏:‏‏ Mمربعا،‏ٌجب‏أن‏تكون‏معلمة‏ ‏ADMG‏الشكل ٌكون ولكً
 



 بدــس٣بػ٤
 17 د (. 45( . )  1)   ُٔوشةاُخبسط اُؼشش١ أُؼجٞؽ ٝا

ؽغبة اُخبسط اُؼشش١  –: رؼشف ؽغبة اُخبسط اُؼشش١ أُوشة ُؼذد طؾ٤ؼ ؽج٤ؼ٢ ػ٠ِ آخش  أْذاف انذسط

 أُؼجٞؽ ٝأُوشة

 :رؼشف ٓشاؽَ اُزو٤٘خ ا٫ػز٤بد٣خ ُِوغٔخ. انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 دكبرش اُوغْ . –أُٞاػ  -٣ٞذ أٝسام اُزغ –(  52/53:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:) انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 : كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . ذُظٍى انؼًم

 24الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

  : ذؼشف خاسض ػششي يضثٕط أٔ يمشب نؼذد طؽٍػ.انُشاط الأٔل 
      

    خ اُزغ٤٤ظ ــــــــــ٬ػ ك٢ ػ٤ِٔــــــــُزغ٤٤ظ ؽوَ ٓغزط٤َ اُشٌَ ٝئهبٓخ ثبة ؽذ٣ذ١ ثٔذخِٚ طشف كانٕضؼٍح انًمرشؼح: 

5402dh   ٝ 3110dh     ُظ٘غ اُجبة. ئرا ػِٔذ إٔ ثؼذا اُؾوَ ٛٔب m515 ٝm  225   َٝإٔ اُجبة اُؾذ٣ذ١ ٛٞ ا٥خش ٓغزط٤

 كبؽغت صٖٔ أُزش أُشثغ ُِجبة اُؾذ٣ذ١ ٝاُخبسط اُطج٤ؼ٢ أُؼجٞؽ.  1mٝػشػٚ   4m اُشٌَ ؽُٞٚ 
 عٔبػ٤ب ٖٓ أعَ اُزٞطَ ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣ :  ر٘بهشّ اُ٘زبئظ ػ٠ِ اُغجٞسح صْ روذاػً: الاعرصًاس انعً    

 3110:  4=  777750. اُؾذ٣ذ١ ُِجبة اُٞاؽذ أُشثغ أُزش صٖٔ   -

 .يضثٕط انخاسض أٌ َمٕل. طفش ْٕ انمغًح ْزِ تالً أٌ َلاؼظ 

 1480   =2 ( ×515 +225 ):   ( mثـ )  اُؾوَ ٓؾ٤ؾ  -

    1 480 - 4 = 1 476ٛٞ :   (m ) ة اُغ٤بط ؽٍٞ   -

 dh .... :ٞٛ3765  =1476  :5402صٖٔ أُزش اُٞاؽذ ُِغ٤بط ة   -

 َلاؼظ أٌ انمغًح نى ذرٕلف لأٌ انثالً ٌخانف انظفش.

 :٣غز٘زظ اُز٤ٓ٬ز ٓب ٢ِ٣  

 ْٕ خاسض ػششي يمشب.  2973ػهى   6904ْٕ خاسض ػششي يضثٕط. خاسض لغًح    4ػهى  6220 لغًح خاسض
 

 ذؼشف انخاسض انؼششي انًضثٕط ٔانًمشب.انصاًَ : ُشاط ان 

 

                                               
 

 ثؼذ ػ٤ِٔخ اُزذث٤ش ٣زٞطَ اُز٤ٓ٬ز ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣ : الاعرصًاس انعًاػً :  

    650 : 7 = 92,85 ٛٞ :  ( dhثـ )  ا٠ُٝ٧ ثبُؼ٤ؼخ اُٞاؽذح اُو٤٘٘خ ششاء صٖٔ -

 ٛٞ خبسط ػشش١ ٓوشة ٧ٕ اُجبه٢ ٣خبُق اُظلش.(    92,85رٕ كبُخبسط ...  )اُوغٔخ ُْ ر٘زٚ ئ

    92750  =8 :740 : ٛٞ(  dhثـ )  اُضب٤ٗخ ثبُؼ٤ؼخ اُٞاؽذح اُو٤٘٘خ ششاء صٖٔ -

 (  )اُوغٔخ اٗزٜذ ٝاُخبسط ػشش١ ٓؼجٞؽ ٝاُجبه٢ ٣غب١ٝ طلشا

 . 92,85>     92,50 :  ٧ٕ أسخض اُؼغَ رج٤غ اُز٢ ٢ٛ اُضب٤ٗخ اُؼ٤ؼخ٬ٓؽظخ : 
  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   53اُظلؾخ  ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 

 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى

 

 . 4ٝاُلشم ث٤ٜ٘ٔب ٛٞ  100ر٢٘ٛ :  أٝعذ ػذد٣ٖ طؾ٤ؾ٤ٖ ؽج٤ؼ٤٤ٖ ٓغٔٞػٜٔب ؽغبة 

 اُخبسط اُؼشش١ أُوشة ٝاُجبه٢.  ٓ٘غضح ُزؾذ٣ذهغٔخ  ٤ٓ٬ز : ٣غزخذّ اُز  3ٔ  6ٔ  9ٔ  6ٔ  4انرًاسٌٍ

 ٣ٝزْ اُزٞطَ ئ٠ُ رُي ػجش أُشاؽَ اُزب٤ُخ : طلش.د ػشش١ ٓؼجٞؽ ٧ٕ اُجبه٢ ٣غب١ٝ ٛٞ ػذ 4  ػ٠ِ  75هغٔخ  خبسط

 .   3ٝاُجبه٢   18ٛٞ اُٞؽذح ئ٠ُ أُوشة اُظؾ٤ؼ اُخبسط -

 .   0,2ٝاُجبه٢   18,7ٛٞ    071اُخبسط اُؼشش١ أُوشة ئ٠ُ  -

 .   0ٝاُجبه٢  18775ٛٞ  0,01ُخبسط اُؼشش١ أُوشة ئ٠ُ ا -

 ٧ٕ اُوغٔخ رٞهلذ.  0,001 ئ٠ُ أُوشة اُؼشش١ اُخبسط ؽغبة ٣ٌٖٔ ٫ -

- 0 ( +18775 × )4  = )75  .  

ػغَ 

ػ٤ؼز٢ ٛٞ 

 ا٧كؼَ !



ؽ ثٔضبثخ اُؼذد أُ٘بعت اُز١ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ٌٕٞ خبسعب ٓؼجٞؽب ُؼ٤ِٔخ هغٔخ) دٕٝ ئٗغبصٛب( ٣ٝؼزجش ٛزا اُ٘شب ٤ٓ٬ز: ٣ؾذد اُز  7 انرًشٌٍ

 :ٓض٬  طؾ٤ؼ ٝاُخبسط ػذدا ػشش٣ب ٓؼجٞؽب رطج٤ن ٓجبشش ُخبسط هغٔخ ػذد طؾ٤ؼ ػ٠ِ ػذد 

 . 1075ٛٞ  12ػ٠ِ  126خبسط هغٔخ  -

 ٝك٢ ًِزب اُؾبُز٤ٖ اُجبه٢ طلشا.  12,25ٛٞ   8ػ٠ِ   98خبسط هغٔخ  -
 
 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

               219ٝاُلشم ث٤ٜ٘ٔب  631ػٜٔب ؽغبة ر٢٘ٛ : أٝعذ ػذد٣ٖ طؾ٤ؾ٤ٖ ؽج٤ؼ٤٤ٖ ٓغٔٞ

 

٣ٝغز٘زظ ٓب   5784615ػ٠ِ اُشبشخ اُؼذد ... ز٤ٓ٬زٝع٤وشأ اُ   78ػ٠ِ   456: رغزخذّ أُؾغجخ ُؾغبة خبسط هغٔخ اُؼذد  2انرًشٌٍ 

 : ٢ِ٣ 

 . 5اُخبسط اُؼشش١ أُوشة ئ٠ُ اُٞؽذح ٛٞ  -

 .578ٛٞ  071اُخبسط اُؼشش١ أُوشة ئ٠ُ  -

 5784ٛٞ  ١0701 أُوشة ئ٠ُاُخبسط اُؼشش -

ٝػؼ٤خ رغبس٣خ ٓؼبشخ ث٤ٖ ربعش ٝٓغزِٜي، ُٝؾغبة ٓجِؾ اُذكؼخ اُشٜش٣خ ثبُ٘غجخ ٤ٌُِل٤ز٤ٖ ٣زْ اعزخذاّ  ز٤ٓ٬ز٣زؼشف اُ :  9انرًشٌٍ 

 :ػ٤ِٔز٢ اُطشػ ٝاُوغٔخ ُؾغبة ٛزا أُجِؾ

 
 .6670 =600- 9070: ٛٞ ( dhٓب رجو٠ ٖٓ اُذكؼخ ثب٤ٌُل٤خ ا٠ُٝ٧ ة ) -

 .993646  =2  :6670: ٛٞ (dhاُذكؼخ اُشٜش٣خ ثب٤ٌُل٤خ ا٠ُٝ٧ ة )ٓجِؾ  -

 .6070 =2000 – 9070: ٛٞ  (dhٓب رجو٠ ٖٓ اُذكؼخ ثب٤ٌُل٤خ اُضب٤ٗخ ة ) -

 .962667 =7 :6070: ٛٞ  (dhٓجِؾ اُذكؼخ اُشٜش٣خ ثب٤ٌُل٤خ اُضب٤ٗخ ة ) -

 .1000g  =1kgاء اُزؾ٣َٞ اُزب٢ُ : ٣زْ ك٢ ٛزٙ أُغأُخ رٞظ٤ق ػ٤ِٔز٢ اُؼشة ٝاُوغٔخ ٝئعش :  20انرًشٌٍ

 .(6×9×26= )220ػذد اُوطغ ثبُؼِجخ ٛٞ:  -

 .2000: 220= 6666ُِوطؼخ اُٞاؽذح ثبُـشاّ ٢ٛ:   071اٌُزِخ أُوشثخ ئ٠ُ -
 

 : ٣زطِت ؽَ ٛزٙ أُغأُخ هغٔخ ػذد عز٢٘٤ ػ٠ِ ػذد طؾ٤ؼ ؽج٤ؼ٢، ؽ٤ش ٗغذ:  22انرًشٌٍ

30s 47min 26h  =30s 1607min  =4 :3215min. 

 :ٛزا اُزٔش٣ٖ ٛٞ رطج٤ن ٓجبشش ُوغٔخ ؽٍٞ ػٔٞد ػ٠ِ ػذد، ؽ٤ش ٗغذ إٔ  :  12انرًشٌٍ

                                                                                         
 071و٤بط أُوشة ئ٠ُاُ.ٓزوب٣غخ أػ٬ع  ١ٝ3 ا٧ػ٬ع : :اُٜذف ٖٓ ٛزٙ أُغأُخ ٛٞ اُزز٤ًش ثخبط٤بد أُضِش أُزغب26 انرًشٌٍ 

   .  90: 6=2666: ٌَُ ػِغ ٛٞ  

                                                                                                                                                   
 .766  =49  :220ٛٞ :  (  l )ة اعز٬ٜى اُؼبئِخ ٖٓ اُض٣ذ ك٢ ًَ شٜش :  29انرًشٌٍ 

 

 

 

 

 

ؽٍٞ ًَ ػٔٞد 

 m  ٞٛ3.25ة 



 بدــس٣بػ٤
 18 د (. 45اُذائــــــشح ٝاُوـــــــشص . ) 

رؼشف ا٧شٌبٍ  –: رؼشف اُذائشح ٝاُوشص ، ٝاُوطغ أُغزو٤ٔخ اُز٢ رٔضَ اُشؼبع أٝ اُوطش أٝاُٞرش  أْذاف انذسط

 اُٜ٘ذع٤خ ٝاخز٤بس ا٧دٝاد أُ٘بعجخ ٩ٗشبئٜب.

رؼشف اُؼ٘بطش ا٧عبع٤خ ٌَُ ٖٓ أُضِش ٝأُشثغ ٝأُغزط٤َ ٝٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٝأُؼ٤ٖ ٝشجٚ : انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 أُ٘ؾشف ٝاُذائشح ٝاُوشص.

 .أٝسام راد رشث٤ؼبد  –ٓ٘وِخ  –ٓغطشح  –أه٬ّ  –(  54/55:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:)  انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 ر٤ٓ٬ز . 4: كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ  ذُظٍى انؼًم

 22عثـٕع  : الأ

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 انذائشج .ذؼشف انُشاط الأٔل : 
ٓغ رؾذ٣ذ ٗوؾ ػ٠ِ ٛزٙ أُغزو٤ٔبد   2cm ٝرجؼذ ػٜ٘ب ثـ، 0ئٗشبء ٓغزو٤ٔبد رزوبؽغ ك٢ ٗوطخ  انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:

 ٝكن ششٝؽ ٓؾذدح.  

أٝ ة   2cmة  0رؾذ٣ذ ع٤ٔغ ٗوؾ اُٞسهخ اُز٢ رجؼذ ػٖ ٗوطخ ٓؼِٞٓخ  ٤ٓز ئ٠ُاُز٬ زٞط٣َ ،  ثؼذ أُؾبُٝخ ٝاُزغش٣تالاعرُراض : 

4cm ، : ٣زؼ٤ٖ اعزخذاّ اُجشًبس ٩ٗشبء 

 . 2cm  =r1ثؾ٤ش  r1ٝشؼبػٜب  0دائشح ٓشًضٛب  -

 . 0( أ١ اُزٞطَ ئ٠ُ ئٗشبء دائشر٤ٖ ُٜٔب ٗلظ أُشًض  2)شٌَ  4cm = r2ثؾ٤ش   r2ٝشؼبػٜب  0دائشح ٓشًضٛب  -

 .يرشاكضذٍٍانذائشذاٌ انهراٌ نًٓا َفظ انًشكض ذغًٍاٌ دائشذٍٍ ( :   ٬ٓ1ؽظخ )

 C(  r,0ذكرة : ) rٔشؼاػٓا    0( انرً يشكضْا   Cانذائشج )( :  ٬ٓ2ؽظخ )
 

 ذؼشف انمشص.ُشاط انصاًَ : ان

 .  cm 2ٝشؼبٜٓب   0ز٤ٓ٬ز دائشح ٓشًضٛباُ ٣شعْ 7  ذذتٍشانُشاط:انٕضؼٍح انًمرشؼح :

 اخ٤ِخ ُِذائشح ثب٧طلش. ػغ اُ٘وؾ:ُٕٞ اُغٜخ اُذA  ٝB  ٝC  ٝD  . ػ٠ِ اُذائشحE  ٝF  ٝG  ٝH  .داخَ اُذائشحL  ٝ

M  ٝN خبسط اُذائشح. 

  2ؽذد ٖٓ ث٤ٖ اُ٘وؾ اُز٢ سعٔذ رِي اُز٢ روغ ػ٠ِ ثؼذ cm   ٖٓ َ2أٝ أه cm    أُشًض ٖٓo. 

 تانمشص. رغ٠ٔ أُِٞٗخ ثب٧طلش.اُغٜخ اُذاخ٤ِخ  ن اُششؽغ ٗوؾ اُغٜخ اُظلشاء رؾوع٣٤ٔزٞطَ اُز٤ٓ٬ز ئ٠ُ إٔ الاعرُراض : 
 

 : ذؼشف شؼاع ٔلطش ٔٔذش دائشج. انُشاط انصانس
 

 ٕذش.ٔان مطشٔانشؼاع  ان   ٣ٝؾذد ػ٤ِٜب : 3cmكشد١ . ٣شعْ ًَ ر٤ِٔز دائشح شؼبػٜب ٣٘غض ٛزا اُ٘شبظ ثشٌَ 
 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   55لؾخ اُظ ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 
 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 .    4ػ٠ِ  104/        4ػ٠ِ  64ر٢٘ٛ : أؽغت خبسط ًَ ٖٓ اُوغٔبد اُزب٤ُخ : ؽغبة 
 

ٖ ٓشًض٣ٜٔب ٓغ اُٞرش أُشزشى ٓ ٣زؾون ٖٓ رؼبٓذ أُغزو٤ْ أُبس دائشربٕ رزوبؽؼبٕ ك٢ ٗوطز٤ٖ، صْ ٤ٓ٬ز: ٣٘شئ اُز : 4انرًشٌٍ 

 (. 2شكم )  ث٤ٜ٘ٔب.

                                                                                                   
 

ٛٞ ٓشثغ   ABCDإٔ اُشٌَ  ئ٫ٓشثؼب رٔش ثشؤٝعٚ دائشح. ثززجغ اُزؼ٤ِٔبد اُٞاسدح ك٢ أُؼط٤بد ٣زٞطَ  ٤ٓ٬ز:  ٣٘شئ اُز6انرًشٌٍ

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          ( 4شكم )   .ٜٓ٘ٔب ا٥خش  ٓزوب٣غبٕ )هطشإ ُ٘لظ اُذائشح( ٣ٝ٘ظق ًَ   ABCD هطشا ٧ٕ :

ٓشاؽَ شش٣ؾ ا٩ٗشبء ٣زؼشف ثغُٜٞخ ثإٔ اُ٘وطخ أُشزشًخ ث٤ٖ أُغزو٤ْ  ٗوطخ رٔبط دائشح ٓغ ٓغزو٤ْ.ثززجغ ٤ٓ٬ز:٣ؾذد اُز9ٌٍانرًش

(d ٝاُذائشح )C   ٢ٛ اُ٘وطخk   . 

 ٖٓ خ٬ٍ ٛزا اُ٘شبؽ ػ٠ِ ئٗشبء دٝائش ٓخزِلخ أشؼزٜب ٓؼِٞٓخ. ٤ٓ٬زٕ اُزش٣زٔ   :6انرًشٌٍ

 ٝ ٬٣ؽظٕٞ إٔ: ٓشثؼب أٝ ٓغزط٬٤ اػزٔبدا ػ٠ِ روبؽغ هطش١ دائشح ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز  :3انرًشٌٍ

 
 

 ( 4شكم ) 
 ( 2شكم ) 



 هطشا ABCD ( ٌَُٜٔب ٗلظ اُطٍٞ ٝٓزؼبٓذإ، ٣ٝ٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش ٝٛزٙ خبط٤خ ُوطش١ أُشثغ كبُشٌَ 1ك٢ اُش )

ABCD .ٓشثغ ٞٛ 

  هطشاABCD ( ٌَٓزوب٣غبٕ ٣ٝ٘ظق ًَ ٜٓ٘ٔب ا٥خش ٢ٛٝ خبط٤خ هطش١ أُغزط٤َ، كب2ُك٢ اُش ) ٌَشABCD  َ٣ٔض

 ٓغزط٬٤.
 

                                                                              
 ( 4شكم )                                                                                                                   

 

 اءذصثٍد ٔإغُ انؽظح انصانصح :
 

            .    4ػ٠ِ  204/        4ػ٠ِ 148أؽغت خبسط ًَ ٖٓ اُوغٔبد اُزب٤ُخ :  ؽغبة ر٢٘ٛ :
 

ئ٠ُ دائشح شؼبػٜب ئؽذٟ ٛزٙ  ذُرًً لاأٝ ذُرًًهطؼب ٓغزو٤ٔخ ُٜب ؽشف ٓشزشى، ٣ٝزؼشف اُ٘وؾ اُز٢  ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز : 7 انرًشٌٍ 

كإ ؽشكٜب اُضب١ ع٤ٌٕٞ ئٓب خبسط اُذائشح أٝ داخِٜب، (   5cm  =OR) ائشح ش أٝ أًجش ٖٓ شؼبع اُذـٌَ هطؼخ ؽُٜٞب أطك .اُوطغ

 اٗظش اُشٌَ. 

 
 

 ( 2شكم .) ػ٬ع أٝ ٓؼ٤ٖ ثبػزٔبد دائشر٤ٖ ُٜٔب ٗلظ أُشًضأٓزٞاص١  ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز :2انرًشٌٍ 
 

                                                            
‏‏ ‏ABCD الشكل قطرا: ٣زؼؼ ٖٓ ا٩ٗشبء إٔ ‏متق‏ 2الشكلفً ‏وغٌر ‏الآخر ‏منهما ‏كل ‏متعامدان‏اٌنصف ‏ولكنهما ٌسٌن

 إذن‏معٌن.‏‏‏ ABCDالشكل
عبط ٛٞ ٓشثؼبٕ ٓزذاخ٬ٕ، روغ سؤٝط أؽذٛٔب ػ٠ِ ٓ٘زظلبد أػ٬ع ا٥خش، ٢ٛٝ ا٧إٔ  ُِز٤ٓ٬ز٣زج٤ٖ ثؼذ ا٩ٗشبء ، :   9انرًشٌٍ

اُز٢ رٔضَ ا٧عضاء اٌُج٤شح ُِضٛشح. أٓب ا٧عضاء اُظـ٤شح ك٢ٜ أٗظبف دٝائش عضء ٜٓ٘ب ك٢ راد اُٞهذ ٓشاًض ٧ٗظبف اُذٝائش 

 .٤ش ٓغ أهطبس أُشثغ اٌُج٤شـٓخل٢ ثب٧عضاء اٌُج٤شح، روغ ٓشاًضٛب ك٢ ٗوطخ روبؽغ أػ٬ع أُشثغ اُظ

 دٝائش ثٔؼشكخ أُشًض ٝاُوطش. ٤ٓ٬ز ٣٘شئ اُز : 20 انرًشٌٍ

 OHٝشؼبػٜب ]  0بعزخذاّ ًَ ٖٓ اُجشًبس ٝاٌُٞط، اُجشًبس ٖٓ أعَ ئٗشبء اُذائشح اُز٢ ٓشًضٛبثشٌَ اُاُز٤ٓ٬ز ٣٘وَ  :22انرًشٌٍ 

( اُؾبَٓ ُِوطؼخ  MH، ٝثزُي ٣ٌٕٞ أُغزو٤ْ )  H[ ك٢ اُ٘وطخ   OH[. ثؾ٤ش رٌٕٞ ٓزؼبٓذح ٓغ ]  HM[. ٝاٌُٞط ٩ٗشبء اُوطؼخ ] 

[MH  ٓٔبط ُِذائشح ٞٛ ]C. 

رؼشف ٓشًض١ اُذائشر٤ٖ أُزوبؽؼز٤ٖ، أ١  ٤ْٜٖ ػ٤ِؼٖٓ ئػبدح ئٗشبء اُشٌَ اُج٤ؼ١ٞ أُوزشػ، ٣ز٤ز اُز٬ٓ ٤ُزٌٖٔ :12انرًشٌٍ 

أٓب  L    ٝJ، صْ ٓشًض١ اُذائشر٤ٖ أٌُِٔز٤ٖ ُِشٌَ اُج٤ؼ١ٞ ٝأُزٔضِز٤ٖ ك٢ اُوٞع٤ٖ اُز٣ٖ ٓشًض٣ٜٔب ثبُزٞا٢ُ I ٝKرؼشف ًَ ٖٓ 

 ٣خ هبئٔخ.اٝخ ُذائشر٤ٖ ٓزوب ٣غز٤ٖ، ٤ُٝظ ُٚ أ١ ص٣غخ ٢ٛٝ أشؼبؽج٤ؼخ اُشٌَ كٜٞ ٓؼ٤ٖ ٧ٕ أػ٬ػٚ ٓزو

 

 . 22ٔ  27لأخٍشج فً الأعثٕع انرشتٕي انصاًَ ذخظض نرمٌٕى انذسعٍٍ انؽظح ا
 

 

 

 ( 4شكم )  ( 2شكم ) 



 بدــس٣بػ٤
 19 د (. 45( . )  2)   اُخبسط اُؼشش١ أُؼجٞؽ ٝأُوشة

ػذد  –ش١ / ػذد طؾ٤ؼ ػذد ػش  -: رؼشف اُزو٤٘ب د اُخبطخ ثوغٔخ ػذد طؾ٤ؼ / ػذد ػشش١  أْذاف انذسط

 –... ُِخبسط  0.001/  0.01/  0.1/  1ؽغبة اُو٤ْ اُؼشش٣خ أُوشثخ ثاكشاؽ أٝ ثزلش٣ؾ ئ٠ُ  -ػشش١ / ػذد ػشش١

 ؽَ ٓغبئَ رزطِت ئعشاء هغٔخ .

 :رؼشف ٓشاؽَ اُزو٤٘خ ا٫ػز٤بد٣خ ُِوغٔخ. انكفاٌاخ انًغرٓذفح

/  10خٞاسص٤ٓخ ػشة أٝ هغٔخ ػذد ػشش١ ك٢ أٝ ػ٠ِ  – ( 56/57:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:) انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 دكبرش اُوغْ . –أُٞاػ  - 1000/  100

 : كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . ذُظٍى انؼًم

 13الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 طؽٍػ.: ذمٍُح لغًح ػذد ػششي ػهى ػذد ػششي ذؤٔل إنى لغًح ػذد طؽٍػ ػهى ػذد  انُشاط الأٔل 
      

ْٛ ادس    6.  39دسْٛ ُششاء ٓغٔٞػخ طٞس أصش٣خ ثضٖٔ    39.29 طشف ػضٔبٕ ٓجِـب هذسٙ :  انٕضؼٍح انًمرشؼح ذذتٍشانُشاط:

 :ُِظٞسح اُٞاؽذح. ٣٫غبد ػذد اُظٞس اُز٢ اشزشٟ ػضٔبٕ، ًزت ٓب ٢ِ٣

(2)          2660  :64640 

(4)          260   :6440  

(6)            26    :644       
  اعز٘زظ اُخبط٤بد اُز٢ اعزخذٜٓب ػضٔبٕ ٣٩غبد ػذد اُظٞس، صْ ؽذد ًْ ثو٢ ػ٘ذٙ ٖٓ اُذساْٛ.  :انرؼهًٍح

٣ششػ ا٧عزبر)ح( اُٞػؼ٤خ ٝأُؼط٤بد ٝاُزؼ٤ِٔخ ُزغ٤َٜ ػ٤ِٔخ اُجؾش ػ٠ِ اُؾٍِٞ ُذٟ ٓغٔٞػبد اُؼَٔ. ٝرظَ ٓزبثؼخ  :انثؽس

 أ٣خ ٓغبػذح.ا٧عزبر ٧ػٔبٍ ًَ ٓغٔٞػخ ػَٔ ػشٝس١ دٕٝ روذ٣ْ 

 : ٝثؼذ أُ٘بهشخ اُغٔبػ٤خ ُٔخزِق ا٫هزشاؽبد ٣زْ اُزٞطَ ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣الاعرصًاس انعًاػً : 

 ( 3اٌُزبثخ : )13ٝ  ٣392ٌٖٔ ػشة ًَ ٖٓ  أ١ :  ّهغٔخ ػذد طؾ٤ؼ ػ٠ِ ػذد طؾ٤ؼ ؿ٤ش ٓ٘ؼذ 

 =  ؽ٤ش ٗؾظَ ػ٠ِ :  10ك٢ 

 ( 2اٌُزبثخ : )   ك٘ؾظَ ػ٠ِ : 100ػ٠ِ 130ٝ اُؼذد  3920أٝ ثوغٔخ ًَ ٖٓ اُؼذد 

( اُز٢ اهزشؽٜب ػضٔبٕ. اٌُزبثبد اُض٬س ًِٜب رإد١ ئ٠ُ ؽغبة ػذد 1أ١ اٌُزبثخ ) =   

ٕ أُوغّٞ ( كزجو٠ عِٜخ ا٫عزؼٔبٍ . ٝرُي ثبُؾشص دائٔب ػ٠ِ إٔ 3ٌٞ٣اُظٞس ث٤٘ٔب اٌُزبثخ سهْ )

 ٝأُوغّٞ ػ٤ِٚ ثذٕٝ كبطِخ )اُزخِض ٖٓ اُلبطِخ( ٓض٬ ثبُٞػغ .
 

 ؼغاب خاسض لغًح ػذد طؽٍػ طثٍؼً ػهى ػذد ػششي ٔػذد ػششي ػهى ػذد ػششي .ُشاط انصاًَ : ان 

 

 ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز. 56ص  انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:
 

 ط. ٓب صٖٔ أُزش أُشثغ ؟ - دكؼخ شٜش٣خ ؟ة. ٓب ه٤ٔخ ًَ  - أ. ٓب ػذد اُج٤غ ؟ انرؼهًٍح : 

‏وكذا‏شرح‏الوضعٌات‏المقترحةت انثؽس : ‏‏للتلامٌذ ‏عنها، ‏االتعلٌمات‏التً‏ٌنبغً‏الإجابة ‏الصعوبات‏التً‏مع لوقوف‏على‏جمٌع

‏تعترضهم.‏
 اُؾٍِٞ أُوزشؽخ ػ٠ِ اُغجٞسح ٝ اُز٢ ٖٓ أُؾزَٔ إٔ رٌٕٞ ًبُزب٢ُ:  ٘بهشر الاعرصًاس انعًاػً :

 2292:   0646اُج٤غ :  ػذد 

 229200:  46=  2467 أٝ                      

  ( ه٤ٔخ ًَ دكؼخ شٜش٣خ  ثـdh  : ٢ٛ ) 24  :4304640        

      430440:  2400أٝ                          

 43044:  240=   423626أٝ                          

  : ٞٛ  ْٛ39227696: 640676صٖٔ أُزش أُشثغ ثبُذس           

 3922796:  64076=  244624أٝ                          

 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   53اُظلؾخ  ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 

 

 



 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى

 

 5ػ٠ِ  75    -    5ػ٠ِ  23أؽغت خبسط ًَ ٖٓ اُوغٔبد اُزب٤ُخ : ر٢٘ٛ :  ؽغبة 
 

 :‏ا‏ٌلًم:‏بملاحظة‏المتعلمٌن‏للمثال‏المقدم‏ستسهل‏علٌهم‏الإجابة‏على‏‏3و   2انرًشٌٍ 
 2,2هو31على  35,417بتفريط للعدد  0,1الخارج المقرب إلى . 
 32,,11 > 31×  2,2لأن:   . 2,2هو  31 على    35,417بإفراط للعد  1,3الخارج المقرب إلى < 

2,2  ×31 

 4674ْٕ  13ػهى   35,417نهؼذد  رفشٌظت   0,01إنى انًمشب انخاسض  . 

 666927 > 26× 4676لأٌ :   4676ْٕ  13ػهى   35,417نهؼذد  ئفشاطت   0,01إنى انًمشب انخاسض < 

4674 ×26 
‏ما‏ٌلً‏:‏ لوا‏إلىا‏لٌتوصنتائجهم‏ونخانات‏الجدولٌن‏ثم‏ٌقارن‏تلامٌذٌملأ‏ال  : 9انرًشٌٍ

 100‏؛‏ 10ٌكفً‏أن‏نضربه‏على‏التوالً‏فً‏‏‏ 0,001؛‏ 0,01؛‏ 0,1لقسمة‏عدد‏صحٌح‏أوعشري‏على‏ 
‏.‏‏ 1000‏؛

  ؛  0,01 ؛  0,1... ٣ٌل٢ إٔ ٗؼشثٚ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ك٢   1000 ؛ 100؛  10ُوغٔخ ػذد طؾ٤ؼ أٝػشش١ ػ٠ِ 

0,001. 
ضرب‏المقسوم‏والمقسوم‏بة‏الموجودة‏فً‏المقسوم‏علٌه‏أو‏الموجودة‏فً‏المقسوم‏وذلك‏التخلص‏من‏الفاصل‏ٌنبغً:‏‏‏ 5 انرًشٌٍ

‏‏.رلا‏ٌتغٌفالخارج‏‏أماعلٌه‏فً‏نفس‏العدد‏
 ‏وتنجز‏القسمة‏كالعادة.‏1071:‏120‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏107,1:‏12مثلا‏:‏

ػ٤ِٜب ػ٤ِٔخ اُوغٔخ، ٢ٛٝ كشطخ ُِزل٤ٌش ك٢  ح( ُزؼشف ٓخزِق ا٧ٝػبع اُز٢ رٌٕٞ)٠ ٛزا اُ٘شبؽ ئ٠ُ دكغ أُزؼِْ ؼ٣غ : 3انرًشٌٍ

 ٤ًل٤خ ئرٔبّ أسهبّ أػذاد أُوغّٞ ٝأُوغّٞ ػ٤ِٚ ٝاُخبسط ٝاُجبه٢ ك٢ ػ٤ِٔخ هغٔخ ٓٞػٞػخ ٓض٬
 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

               219ٝاُلشم ث٤ٜ٘ٔب  631ؽغبة ر٢٘ٛ : أٝعذ ػذد٣ٖ طؾ٤ؾ٤ٖ ؽج٤ؼ٤٤ٖ ٓغٔٞػٜٔب 

 

 َٝٓ ء خبٗبد اُغذٍٝ ٣زْ اُزٞطَ ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣ :    7,8ػهى    256,87 ٗغبص هغٔخ اُؼذد ئثؼذ ٝػغ ٝ : 7 شٌٍ انرً      

 
ا٤ُٔٔضح ُِوغٔخ  ُي ثزطج٤ن أُزغب٣ٝخرأُوغّٞ ثٔؼشكخ اُخبسط ٝأُوغّٞ ػ٤ِٚ ٝاُجبه٢ ٝ د٣ش٢ٓ ٛزا اُزٔش٣ٖ ئ٠ُ ئ٣غب : 2 انرًشٌٍ 

  ٢ :ا٩ه٤ِذ٣خ ؽ٤ش ٣زْ اُزٞطَ ئ٠ُ ٓب ٣ِ

6694  =0602 ( +9  ×2667) 
‏:‏ٌتم‏توظٌف‏القسمة‏فً‏حل‏المسألتٌن‏حٌث‏نجد : 20ٔ  4انرًشٌٍ

 ‏قٌمة‏المساهمة‏الفردٌة‏(ب‏dh‏هً‏:‏)‏
                                                               103 : 4 = 275,75  2 

 ‏طول‏المستطٌل‏‏(ب‏m‏هو‏:‏) 
‏36,65 = 37 : 356,25 2‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏

 ٢ٛ : )  (kgةًزِخ اُزلبػ                :22انرًشٌٍ 

                                                                                              63646  =6640  :220 

 ( ٛٞ:  dhا٤ٌُِٞؿشاّ اُٞاؽذ ٖٓ اُزلبػ ة ) صٖٔ ششاء                               

4667   =63646  :296 
                                                                                   

 
 



 بدــس٣بػ٤
 20 د (. 45( اُزغب١ٝ . )  1)   ا٧ػـــــذاد اٌُغش٣ـــــخ 

ا٫ٗزوبٍ ٖٓ ًزبثخ ًغش٣خ ئ٠ُ ًزبثخ ًغش٣خ  –ثأػذاد ًغش٣خ ػٖ ٝػؼ٤بد ٓخزِلخ ُِزغض١ء  : اُزؼج٤ش أْذاف انذسط

 ا٫ٗزوبٍ ٖٓ اٌُزبثخ اُؼشش٣خ ئ٠ُ اٌُزبثخ اٌُغش٣خ أٝ اُؼٌظ. –أخشٟ ُ٘لظ اُؼذد اٌُغش١ 

 :اُزؼج٤ش ػٖ ػذد ًغش١ ثٌزبثبد ًغش٣خ ٓخزِلخ. انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 ٓغزط٬٤ٕ هبث٬ٕ ُِزطبثن. –(  58/59اُز٤ِٔز ص:) :   ًزبة انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 : كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . ذُظٍى انؼًم

 13الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 انرؼثٍش ػٍ ػذدٌٍ كغشٌٍٍ ًٌصلاٌ ظضئٍٍ يهٍٍَٕ نشكهٍٍ لاتهٍٍ نهرطاتك.:  انُشاط الأٔل 
      

 :   2ٝ  1رٞصع ػ٠ِ أُغٔٞػبد أٝسام ث٤ؼبء ؽغت اُش٤ٌِٖ :  ؼحانٕضؼٍح انًمرش ذذتٍشانُشاط:

 1اُشٌَ                                             2اُشٌَ 

                 
 رغز٘زظ ؟ َ ٗغجخ اُغضء إُِٔٞ ٖٓ ًَ شٌَ. ٝٓبرأضثبػزجبس ًَ شٌَ ٝؽذح ُِو٤بط، أًزت اُؼذد اٌُغش١ اُز١ ٣: انرؼهًٍح

 .ُجؾش ػٖ اُؾَ ا ٝغٔؼ ُِز٤ٓ٬ز ثاٗغبص أُطِٞة ٣   اُششػ ، ثؼذ: انثؽس

‏الحلول‏المتوصل‏إلٌها‏على‏السبورة،‏وذلك‏من‏أجل‏التوصل‏إلى‏ما‏ٌلً‏.‏‏وتناقشن‏ودت ‏‏الاعرصًاس انعًاػً :

 : َٔض٣ ( 1اُشٌَ )اُغضء إُِٔٞ ك٢ 

 +  +  =  أٝ    ٣ٔضَ:  (2اُشٌَ )ث٤٘ٔب اُغضء إُِٔٞ ك٢ 

 =   ( ُٜٔب ٗلظ أُغبؽخ ٣ٌٖٝٔ ٓطبثوزٜٔب ، ٗغز٘زظ إٔ: 2( ٝ )1ٝثٔب إٔ اُغضأ٣ٖ ا٤ُِٖٗٞٔ ك٢ اُشٌَ )

 أٝ ث٤ٌل٤خ أخشٟ ٗشٟ إٔ :

      =  = . 
 

 =   أٝ أ٣ؼب         

 .َضشب )أٔ َمغى( انثغظ ٔانًماو فً )أٔ ػهى( َفظ انؼذد ٌٍٍٔنهؽظٕل ػهى ػذدٌٍ كغشٌٍٍ يرغا الاعرُراض :
 

 كراتح انؼذد انكغشي انزي ًٌصم ظضءا يهَٕا.ُشاط انصاًَ : ان 
 

 58اُز٤ِٔز)ح(، ص ٝاسدح ثٌزبة  انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:

 .اُؾٍِٞ  ػُِٖز٤ٓ٬ز  ٣جؾش ثؼذ اُششػ انثؽس :

 :ٓب ٢ِ٣زٜب ُِزٞطَ ئ٠ُ ٔ٘بهشُزوذ٣ْ اُؾٍِٞ ثرزْ ػ٤ِٔخ اُزظؾ٤ؼ اُغٔبػ٢ ػ٠ِ اُغجٞسح   الاعرصًاس انعًاػً :
 

          (g)           (  (e           (c)           (a) 

         (h)           ((f          ((d          (b) 
 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   59اُظلؾخ  ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 

 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 4 : 39           -           2 : 27         أؽغت اُخبسط اُؼشش١ ُوغٔخ :ر٢٘ٛ :  ؽغبة 
 

ُغطٞػ ا( ٣٘جـ٢ رؾذ٣ذ ػذد   ٧2شٌبٍ، كٔض٬ ثبُ٘غجخ ُِ٘شبؽ )اا٧ػذاد اٌُغش٣خ ُِزؼج٤شػ٠ِ ثؼغ  ٣غزؼَٔ اُز٤ٓ٬ز :6ٔ  4 اٌانرًشٌُ

 ٣زٞطَ ئ٠ُ ٓب ٢ِ٣: ( ؽ٤ش3( ٝ)2( ٝ )1) أُزوب ٣غخ اُز٢ ٣٘جـ٢ إٔ روغْ ئ٤ُٜب اُغطٞػ
 

 (1)           أٝ           (           ؛                 2)          أٝ            (        ؛         3)              

 =             ؛                   =          ٣ٝغز٘زظ إٔ :    



 اُزٞطَ ئ٠ُ إٔ: ٣زْ رؾ٣َٞ ًزبثخ ػشش٣خ ئ٠ُ ًزبثخ ًغش٣خ ٓ٘بعجخ ٝرُي ث٬ٔؽظخ ا٧ٓضِخ اُٞاسدح ك٠ اُ٘شبؽ ٖٓ أعَ :9انرًشٌٍ

 071=   ؛   075=  

 4775=      ؛        147051=     ؛      6702=  

 ثؾ٤ش: ٣ٌٖٔ إٔ ٣ٌزت ًزُي   ٬ُٔؽظخ إٔ اُؼذد اٌُغش١  58(، ص ٣3غزذسط اُز٤ٓ٬ز ٖٓ أٗشطخ اُزٔش٣ٖ ) :6انرًشٌٍ

   =       ٝ 

 اُ٘شبؽ رٞظ٤ق أُذد اُض٤٘ٓخ ك٢ ك٢ ًزبثخ أػذاد ًغش٣خ .ٓضبٍ:     ٣زْ ك٢ ٛزا:3انرًشٌٍ

h     +3    =min  30  h 3   ٝ3,5أ h   =0,5 h  +3 h 
 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

                  2 : 105             -           2 : 49 ؽغبة ر٢٘ٛ : أؽغت اُخبسط اُؼشش١ ُوغٔخ :        

 

: ٬٣ؽع أُزؼِْ إٔ ا٧ػذاد اٌُغش٣خ هذ رٌٕٞ أػذاد ػشش٣خ أٝ أػذاد ؿ٤ش ػشش٣خ ٝرُي ثاٗغبص هغٔخ اُجغؾ ػ٠ِ أُوبّ 7ٔ2 اٌانرًشٌُ

٬ٓٝؽظخ اُخبسط ئرئ ًبٕ ٓؼجٞؽب ) أ١ اُوغٔخ رزٞهق(، كبُؼذد ٣ٌٕٞ ػشش٣ب أٓب ئرا ًبٕ اُخبسط ٓوشثب )أ١ اُوغٔخ ُْ رزٞهق( كإ 

 ٕٞ ؿ٤ش ػشش١. ا٧ػذاد اٌُغش٣خ ؿ٤شا ُؼشش٣خ ٢ٛ :اُؼذد ٣ٌ

 

 ٣ٝ٘غضإ ًبُزب٢ُ :   58 ( ص  5: اُ٘شبؽبٕ شج٤ٜبٕ ُِزٔش٣ٖ سهْ )20ٔ  4 اٌانرًشٌُ

(9         ). 

(10          ) 

صٝا٣ب    3ص٬صخ ٓضِضبد ٓزوب٣غخ ٝصا٣ٝخ هبئٔخ ٓغضئخ ئ٠ُ  : ثؼذ ٬ٓؽظخ اُشٌَ اُٜ٘ذع٢ أُزٔضَ ك٢ رغضئخ اُشٌَ ئ٠ُ 22انرًشٌٍ 

 ٣غخ، ٌٗزت:ٓزوب

 =   ؛      =     ؛     =     ؛     =    

 ٬٣ؽع أُزؼِْ رٔض٤َ اٌُؼٌخ ثزشث٤ؼبد اُغطؼ أُشعّٞ ٬ُعبثخ ػ٠ِ ٓب ٠ِ٣: :24انرًشٌٍ 

    اُز١ ٣ٔضَ ٗغجخ ٓب أًِزٚ ٓش٣ْ ٛٞ: اُؼذد اٌُغش١ 

   ًزِخ عضء )اُزشث٤ؼخ اُٞاؽذح( ٖٓ اٌُؼٌخ ة g       :25  =40  :1000 

 g  :600  =24 × 25ًزِخ ٓب أًِزٚ ٓش٣ْ ة 

  ًزِخ ٓب ثو٢ ٖٓ اٌُؼٌخ ةg  :400  =16  ×25 

 :: ُِجؾش ػٖ ؽَ أُغأُخ ٣زْ اُِغٞء ئ٠ُ رٔض٤َ ػذد اُج٤غ ػ٠ِ هطؼخ ٓغزو٤ٔخ ٓذسعخ ًبُزب٢ُ 26انرًشٌٍ 

 ػذد انثٍض                                                               

 

 

 

                                    

                                    
 

 ٣غزـَ أُزؼِْ رٔض٤َ عؼخ ٓبء اُظٜش٣ظ ػ٠ِ هطؼخ ٓغزو٤ٔخ ٓذسعخ ًبُزب٢ُ :  :29انرًشٌٍ 

                                                                                     L350 

 

         

     

                                                 

 350x5=1750:‏)‏( Lأُبء ثبُظٜش٣ظ. ئرٕ عؼخ اُظٜش٣ظ عزٌٕٞ ة   ٖٓ أُبء رٔضَ    350Lإٔ   ٬٤ُؽع

 

 

 

 



 بدــس٣بػ٤
 21 د (. 45( . )  1ئٗشـــــــبءاد ٛ٘ذع٤ـــــــــــخ ) 

اُزٌٖٔ ٖٓ ا٫عزؼٔبٍ اُغ٤ذ ٨ُدٝاد اُٜ٘ذع٤خ ك٢  –٘ذع٤خ ا٫ػز٤بد٣خ : رٞظ٤ق خبط٤بد ا٧شٌبٍ اُٜ أْذاف انذسط

 ئٗشبءاد ٛ٘ذع٤خ.

 :اُزٌٖٔ ٖٓ ثؼغ ا٩ٗشبءاد اُٜ٘ذع٤خ ثبعزؼٔبٍ أُغطشح ٝاُجشًبس ٝأُضٝاح ٝأُ٘وِخ. انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 (. 1أٝسام رؾَٔ اُشٌَ )  –خ ادٝاد ٛ٘ذع٤ –أٝسام ث٤ؼبء  –(  60/61:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:) انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 : كشد١ أٝ ك٢ ٓغٔٞػبد ٖٓ ر٤ِٔز٣ٖ . ذُظٍى انؼًم

 14الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 طٍاغح تشذايط إَشاء شكم يؼهٕو ٔإػادج إَشائّ .:  انُشاط الأٔل 
 . أٝ ثشٗبٓغب ٩ػبدح ئٗشبئٚأُشعّٞ ٝاًزت ٝطلب ده٤وب (  1) ٫ؽع اُشٌَ :  انٕضؼٍح انًمرشؼح ذذتٍشانُشاط:

 
                                                                                B   

 ٣زشى ُْٜ ٓزغؼب ٖٓ اُٞهذ ك٢ ػ٤ِٔخ اُجؾش،خ ثشٗبٓظ ا٩ٗشبء ؿط٤ب، ٣طِت ْٜٓ٘ : ثؼذ رٞص٣غ اُز٤ٓ٬ز ئ٠ُ ٓغٔٞػبد : انثؽس

 .ِزٞطَ ئ٠ُ ا٬ُٔؽظبد اُزب٤ُخُ

 ن‏الشكل‏مضلعٌن:‏مٌتضABCD‏وهو‏متوازي‏الأضلاع‏و‏‏‏AECF‏وهو‏كذلك‏متوازي‏الأضلاع.‏‏ ‏

 ‏(المستقٌم‏d‏هو‏محور‏تماثل‏الشكل‏المركب‏من‏المضلعٌن‏‏)ABCDو‏ ‏AECF ‏.‏‏

 ‏(محور‏التماثل‏d‏هو‏قطر‏لكلا‏المضلعٌن.‏)‏
 ٝر٘بهش ُِزٞطَ ئ٠ُ ط٤بؿخ ثشٗبٓظ عٔبػ٢ ُزوبسٕ اُغجٞسح  ػ٠ِرذٕٝ ثؼغ ثشآظ ا٩ٗشبء   الاعرصًاس انعًاػً :

 .الاعرُراض 

  ٗجذأ أ٫ٝ ثشعْ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ٓض٬ABCD   [ ٙٝهطشAC  اُز١ ٣ؾذ ]د ( ْأُغزو٤d .) 

  َٗؾظَ ػ٠ِ اُشٌَ ثاٗشبء ٓٔبصABCD   ( ْثبُ٘غجخ ُِٔغزو٤AC  ( ٞٛ اُز١ )d  .) 
 

 

  ًَ2انرًشٌٍ سلى  30كراب انرهًٍز ص:  :انُشاط انصا. 

فً‏‏ونعلى‏التربٌعات‏الرأس‏الرابع‏لكل‏من‏المستطٌل‏والمربع‏والمعٌن.‏ٌستخدم‏لامٌذالت‏د:‏ٌحد‏  انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:
‏الهندسٌة‏سواء‏فً‏الإنشاء‏أو‏فً‏التحقق‏منه.‏‏مإتمام‏رسم‏المستطٌل‏والمربع‏والمعٌن‏أدواته

‏إلى الأعلى 1إلى اليسار ،  2:‏)‏‏على‏التربٌعات‏إلى‏إجراء‏الانتقال‏لامٌذٌقود‏الت‏فً‏حالة‏المربع‏ٌبدوان‏البحث‏عن‏ألرأس‏الرابع‏قد‏
أو‏استعمال‏خاصٌة‏تعامد‏‏‏(‏إلى اليسار 1إلى الأعلى ،  2)‏‏الشًء‏بالنسبة‏للمعٌن‏س.‏ونف‏ Kلإنشاء‏النقطة‏‏J‏طلاقا‏من‏النقطة(‏ان

الانتقال‏على‏تربٌعات‏وفق‏قن‏‏ستطٌل‏حٌث‏أن‏تحدٌد‏رأسه‏الرابع‏ٌتطلب.‏وكذلك‏بالنسبة‏للم‏ Lقطري‏المعٌن‏لتحدٌد‏موقع‏النقطة‏
‏ الأضلاع...‏(.‏ستقاٌ/‏‏)تعامد‏الأضلاع‏محدد‏نظرا‏لخاصٌات‏كل‏شكل

 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   61اُظلؾخ  ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 

 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 .     x 0.1     -    1000 x 0.06 100:  أؽغت اُغذاءاد اُزب٤ُخ :  ر٢٘ٛ ؽغبة 
 

 

 .ٓؼ٤٘أ ثششٝؽ ٓؾذدح ٣ٌٝزت ثشٗبٓظ ئٗشبئٚ ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز :4انرًشٌٍ 

 اُوطؼخ ٓ٘زظق ٤ٓ٬زاُز ٬٣ؽع:  ا٠ُٝ٧ أُشؽِخ [MN   ( ٣ٝشعْ اُؼٔٞد١ ػ٠ِ . ]MN  ٖٓ أُبس ) I  

 .[   ٣MNؼ٢٘ ٓؾٞس اُزٔبصَ ]  

 ػٖ اُ٘وطخ  ٕٞ: ٣جؾض ؽِخ اُضب٤ٗخأُشP  ( ْأُغزو٤ ٖٓd  ٖاُز٢ رؾون ششؽ ئٗشبء أُؼ٤ )MPNQ   ،  َ٧ع

أُزوب ٣غخ ُِٔؼ٤ٖ، أٝ ئ٠ُ اعزؼٔبٍ  عٝرٞظ٤ق خبط٤بد ا٧ػ٬س اُجشًب رُي هذ ٣ِغأ اُز٤ٓ٬ز ئ٠ُ اعزؼٔبٍ

(   dغ أُغزو٤ْ )ـ٢ٛ روبؽ  Pُ٘وطخ، ٤ُغز٘زظ إٔ ا  Pأُزؼبٓذ٣ٖ ُزؾذ٣ذ اُ٘وطخ اٌُٞط ثزٞظ٤ق خبط٤بد هطش٣ٚ

 .I[ أُبس ٖٓ   MNٝأُغزو٤ْ اُؼٔٞد١ ػ٠ِ ] 

 ثشٗبٓظ ا٩ٗشبء اُٜ٘ذع٢  ٣ٌٕٞزج : ؽِخ اُضب ُضخأُش. 

‏‏.  ABDEعلٌه‏الرأس‏الرابع‏لمتوازي‏الأضلاع‏‏ونوٌحدد‏ ‏ABCD‏رباعٌا‏على‏شكل‏شبه‏المنحرف‏لامٌذٌنشئ‏الت :6انرًشٌٍ 



 بػ٢ ُِشث ٤ٓ٬زئٕ ٗوَ اُزABCD  ٜٗٛزا اُشثبػ٢ اُز١ ٣ِٔي ٗلظ خظبئض شجٚ أُ٘ؾشف ٣ٕٞ٘شئ ْ، ٣ؼ٢٘ أ. 

 ٌِؽشهب ٓخزِلخ ك٠ ثؾضْٜ ػٖ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع  ٣ٕٞغABED  ٣غخ بػ٬ع أُزوبثِخ رٌٕٞ ٓزو٧، ًزٞظ٤ق خبط٤خ ا

 .أٝ ثبعزخذاّ خبط٤خ اُضٝا٣ب أُزوبثِخ ٓزوب ٣غخ )اعزؼٔبٍ اُجشًبس(

‏مناسب‏لأحد‏رؤوسه‏لٌصبح‏مربعا،‏مما‏ٌتطلب‏توظٌف‏:‏‏عن‏موقع‏ونالمستطٌل‏فً‏إنشاء‏هندسً،‏وٌبحث‏مٌذلاٌتعرف‏الت :9انرًشٌٍ
 النقطة اختٌار من لابد حٌث الدائرة شعاع O على‏الدائرة‏‏ .(C)‏‏‏
 تعامد‏الأضلاع‏المتتابعة‏لتحدٌد‏موقع‏النقطة‏C ‏.‏‏
 ‏الذي‏قد‏مفً‏تعلٌل‏اختٌاره‏ونصعوبات‏لكنها‏قد‏تظهر‏عندما‏ٌشرعأٌة‏‏معلى‏المستطٌل‏قد‏لا‏ٌطرح‏له‏لامٌذإن‏تعرف‏الت،

‏.تشوبه‏بعض‏النواقص‏نعمل‏على‏جعل‏تبرٌراتهم‏تتكامل
 عن‏موقع‏النقطتٌن‏‏لامٌذإن‏بحث‏التC و‏‏Dلٌكون‏المربع‏ ‏ABCD ‏ٌقوده‏ ،l‏‏ ‏التالٌة ‏الخاصٌة الأضلاع‏‏:إلى‏استخدام

‏أن‏النقطة‏تكون‏على‏الدائرة‏المرسومة.‏مشعاع‏فً‏الدائرة،‏حٌث‏ٌتبٌن‏لهالأربعة‏للمربع‏متقا‏ٌسة،‏وكذلك‏خاصٌة‏ال
 

 .ٓ٘زظق هطشٙ ٕٝٗوطخ ػ٠ِ شجٚ ٓ٘ؾشف هبئْ ٤ُظجؼ ٓشثؼب ٣ٝؾذد ٤ٓ٬زاُز د. ٣ؾذ  :6انرًشٌٍ

٣غخ، ػ٬ع أُشثغ أُزوب أخبط٤خ  ٣ٕٞٞظل ْٓشثؼب، ٣غؼِٜ   ABCD( ثؾ٤ش ٣ٌٕٞ   DCػٖ اُ٘وطخ ػ٠ِ أُغزو٤ْ ) ْٜئٕ ثؾض 

خبط٤خ اُوطش٣ٖ أُزؼبٓذ٣ٖ اُز٢ ر٘ظق ثؼؼٜب اُجؼغ ُزؾذ٣ذ  ٕٞٝهذ ٣غزخذٓ، ٖٓ أعَ رُي اُجشًبس ُزؾذ٣ذ ٛزٙ اُ٘وطخ ٣ٕٝٞغزخذٓ

 .  Eٓٞهغ اُ٘وطخ
 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

         X 0.01  -   10000 X 0.201 100ؽغبة ر٢٘ٛ : أؽغت اُغذاءاد اُزب٤ُخ :  
 ٓغزط٬٤ ٝٓؼ٤٘ب ثٔؼشكخ أثؼبدٛٔب ٝثبعزؼٔبٍ ا٧دٝاد اُٜ٘ذع٤خ أُ٘بعجخ. ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز : 7 ٔ 3اٌ انرًشٌُ

 cm 3ٝأخز ؽٍٞ    °30كإ سعْ اُضا٣ٝخ      MNQP اُجشًبس ٝأُغطشح. ثبُ٘غجخ ُِٔؼ٤ٖ  ٣ٕٞغزخذٓ   ASBFثبُ٘غجخ ُِٔغزط٤َ 

 ٖــــــاػزجبسا ٌُٕٞ أػ٬ع أُؼ٤   P غزخذٕٓٞ اُجشًبس ُزؾذ٣ذ اُ٘وطخؽ٤ش ٣ ػ٠ِ اُؼِؼ٤ٖ ٣غؼَ ئرٔبّ اُشعْ ك٢ ٓز٘بٍٝ اُز٤ٓ٬ز، 

 ٓزوب٣غخ.

    

                  

 

 

 

 

أُ٘وِخ ٝاُجشًبس ٝأُغطشح ك٢ ئٗشبئٚ  ٣ٕٞغزخذٓ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع ثٔؼشكخ صا٣ٝخ ك٤ٚ ٝػِؼ٤ٖ ٓززبثؼ٤ٖ. ٤ٓ٬ز٣٘شئ اُز : 2 انرًشٌٍ

 .اُؼِؼبٕ أُزوبث٬ٕ ٓزٞاص٣بٕ ُٜٝٔب ٗلظ اُطٍٞخبط٤خ ٓزٞاص١ ا٧ػ٬ع اُزب٤ُخ :  ٣ٕٝٞٞظل   ABCDُٔزٞاص١ ا٧ػ٬ع 

 . ُِؾظٍٞ ػ٠ِ ٓؼ٤ٖ Iٓٞهغ اُ٘وطخ  دٕٝصا٣ٝخ ٝٓ٘ظلٜب، صْ ٣ؾذ ٤ٓ٬ز٣شعْ اُز :4 انرًشٌٍ

٢ٛ ٗلغٜب،   ٢I ٗلغٜب( ئرٕ ٓٔبصِخٛ   Oخ ٓٔبصِٝ  ٢ٛH   Kأُؼ٤ٖ )ٓٔبصِخ  رٔبصَ[ ٓؾٞس  OZق اُضا٣ٝخ ٧ٕ ) ظػ٠ِ ٓ٘  I روغ اُ٘وطخ

 .[  ٢OZ ئ٠ُ )ٔئرٕ ك٢ٜ ر٘ز

  ٢ٛA  A. ٝٓٔبصِخ   ٢ٛK Hٓؾشس رٔبصَ ٝٓٔبصِخٛٞ[  OZػ٠ِ أٜٗٔب ٓزوب ٣غزبٕ ؽ٤ش ) ٣ٕٝٞجشٛ٘   AK   ٝAHٖ ز٤أُغبك ٕٞسٗوب٣

 .  AK = AH[ ٝٓ٘ٚ كإ   AK] اُوطؼخ [ ٢ٛ  AHِخ ]صبٓٔٗلغٜب ئرٕ  

٣زطِت ٗوَ أُؼِغ رؾذ٣ذ اُو٤بعبد ػ٠ِ .  ٘ب عجخٔٓؼِؼب ٌٓٞٗب ٖٓ ٓشثغ ٝٓغزط٤َ ثبعزخذاّ ا٧دٝاد اُ ٤ٓ٬زز. ٣٘وَ اُ  :20انرًشٌٍ 

 .اُشعْ ثبعزخذاّ ٓغطشح ٓذسعخ ٝثشًبس

[ طؼٞثبد  EFَ سعْ اُذائشح ٝٝرشٛب ]ٔض٫ ٣.ٚ ُشعْ ٓغزط٤َٞٗػ٤ِٜب ٝرشا ٣ٝغزخذٓ ٕٝدائشح ٣ٝؾذد ز٤ٓ٬ز٣شعْ اُ :22انرًشٌٍ 

 زخذاّ أُغطشح كوؾ.ع٬٤ ثبطٓغز   ٤ُEFGHٌٕٞ اُشثبػ٢   H  ٝGػٖ اُ٘وطز٤ٖ ْٜثؾض ٘ذرزًش، ٌُٖ ا٧ٓش ٣ظجؼ را أ٤ٔٛخ ػأعبع٤خ 

هً‏تقاطع‏‏H‏ا‏فإن‏النقطةهممنتصفٌ‏فًأن‏قطري‏المستطٌل‏ٌتقاطعان‏‏بماو‏إلى‏الدائرة‏ًمتنت‏‏‏G‏[‏فإن‏EG]‏منتصف‏‏O‏بما‏أن‏
(C(‏و)FO‏.)‏
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 بدــس٣بػ٤
 22 د (. 96ـــاط انكرـــــــــــــــــم . ) لٍـ

ئعشاء  -: رؼشف ٝؽذاد ه٤بط اٌُزَ ٝاعزخذاّ اٌُزَ أُؼِٔخ ٝئعشاء رؾ٬٣ٞد ٖٓ ٝؽذح ئ٠ُ أخشٟ. أْذاف انذسط

 ػ٤ِٔبد ؽغبث٤خ ػ٠ِ ه٤بعبد ًزَ ٝؽَ ٓغبئَ رزطِت رٞظ٤ق ٛزٙ اُو٤بعبد.

ئعشاء رؾ٬٣ٞد ػ٠ِ ه٤بعبد ًزَ  -ـشاّ : أُؼبػلبد ٝا٧عضاء.:رؼشف ٝؽذاد ه٤بط اٌُزَ : اُ انكفاٌاخ انًغرٓذفح

 ٝاُزؼج٤ش ػٖ ه٤بط ًزِخ ثٞؽذاد ٓخزِلخ.

 أُٞاػ ٝأٝسام ٝأه٬ّ. –(  62/63:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:) انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح

 14الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 ذٌذ انؼلالح تٍُٓا ٔإظشاء ذؽٌٕلاخ تاعرخذاو انعذٔل أٔ تذَّٔ.كراتح ٔؼذاخ لٍاط انكرم ٔذؽ:  انُشاط الأٔل 

‏كتابة‏وحدات‏قٌاس‏الكتل‏المستخدمة‏فً‏التعبٌر‏عن‏قٌاس‏الكتل.‏:  الوضعية المقترحة‏تدبيرالنشاط:
        رخظض ٓذح ص٤٘ٓخ هظ٤شح ٌُزبثخ ٛزٙ اُٞؽذاد.:  انثؽس  

 ( (kgٝ  ( ُِغ٘ز٤ـشاّ،(cg، ٓغ اُزأ٤ًذ ػ٠ِ ًزبثخ سٓض اُٞؽذح ثب٬ُر٤٘٤خ ٣ؼشع اُز٤ٓ٬ز ٓب ًزجٞٙ الاعرصًاس انعًاػً :     

 ُِطٖ ... (t)( ُِو٘طبس ٝ  q) ٤ٌُِٜزٞؿشاّ،  ( (hgٝ ٤ٌُِِٞؿشاّ، 

ُش٢ء اُز١ ارغزخذّ ٝؽذاد ه٤بط اٌُزَ ُِزؼج٤ش ػٖ ًزِخ اُش٢ء أُوبط، ٝاخز٤بس اُٞؽذح اُز٢ ٗؼجش ثٜب، ُٚ ػ٬هخ ثٌزِخ  الاعرُراض :

 ُِٔ٘زغبد اُل٬ؽ٤خ، ٝاُطٖ (q)ُو٘طبسا( ُو٤بط ًزَ أش٤بء ًض٤شح، ٣ٝغزؼَٔ   (kg، ٝاُـاٌُزَ اُظـ٤شح ( ٣غزخذّ ُو٤بط (mg كـبُـ٤غٚ ٗو

t)) .ٌُِزَ اٌُج٤شح 

 رؼط٠ ُِز٤ٓ٬ز ًز٬ ُِزؼج٤ش ػٜ٘ب ثٞؽذاد ٓخزِلخ ٬ُعزئ٘بط ثغذٍٝ اُز٬٣ٞد 
 

 

  ًَكرم شلاشح أشٍاء يٍ تٍٍ شلاز لٍاعاخ ٔإظشاء ؼغاتاخ ػهى ْزِ اعرخذاو كرم يؼهًح نرؼٍٍٍ  :انُشاط انصا

 انمٍاعاخ.

‏ن‏المعطٌات‏والمطلوب.‏منص‏مسألة‏ٌتض انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:
 : رزْ هشاءح أُغأُخ ٝرششػ. ٣غت إٔ ٗزأًذ هجَ إٔ ٣٘طِن اُز٤ِٔز ك٢ اُجؾش، أٗٚ ػ٠ِ ث٤٘خ ثٔب ٢ِ٣  انثؽس :

 ٕخٓأُٞعٞ أُؼِٔخ اٌُزَ كوؾ ٢ٛ أُٞاصٗخ ك٢ اعزؼِٔذ ٢اُز أُؼِٔخ اٌُزَ أ. 

  ٕئُخ. صا٩عبًزَ ٓؼِٔخ اعزؼِٔذ ُٔٞاصٗخ    4أ... 

 .دٕٝ ٓؼشكخ ٛزا ٫ ٣ٌٖٔ ػٔبٕ ششٝع اُز٤ِٔز ك٢ اُجؾش، ئر عزٌٕٞ أُغأُخ ؿ٤ش ٓلٜٞٓخ

عجت  ٝئظٜبس ٢ اعزخذٓذ ك٢ اُٞطٍٞ ئ٠ُ اُ٘ز٤غخرؼشع اُ٘زبئظ اُز٢ رْ اُزٞطَ ئ٤ُٜب، ٓغ ٓ٘بهشخ ا٧عب٤ُت اُز انعًاػً:الاعرصًاس 

 ٣غت رؾ٣َٞ اٌُزِز٤ٖ اُلشَ أٝ اُ٘غبػ ك٢ ٛزٙ ا٧عب٤ُت. ٣ٝزْ اُزٞطَ عٔبػ٤ب ئ٠ُ إٔ اٌُزَ أُؼِٔخ ٌٓٞٗخ ٖٓ ؿشآبد كوؾ، ٝثبُزب٢ُ

0,685 kg   82 dag ، ْبساد أُغزخذٓخ جخ رغب٣ش اُؼرؾ٣َٞ اٌُزبثبد أُؼجشح ػٖ اُو٤بعبد ئ٠ُ ًزبثبد عٔؼ٤خ ٓلٌٌ ئ٠ُ ؿشآبد، ص

 ا٧هَ ًِلخ. ك٢ أُٞاصٗخ ؟ ٝٛزا ا٧عِٞة ٛٞ

 ٣ٝزْ ؽغبة ٓغٔٞع ًزِز٢ اُزلبػ ٝ ا٩عبص : dag ُٝ٪عبثخ ػٖ اُغإاٍ )ة( رؾٍٞ ًزِخ اُزلبػ ئ٠ُ 

68,5 dag + 82dag = 150,5 dag 
 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   63اُظلؾخ  ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 

 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 100ػ٠ِ  201/       10ػ٠ِ  12ر٢٘ٛ :  أؽغت اُخبسط اُؼشش١ ُٔب ٢ِ٣ : ؽغبة 
 

 

7 ًزِخ اُشبؽ٘خ ة   gئُخ... ًٝزِخ اُٞسهخ ٢ٛ ة   kg 25: ٣ؾذد اُز٤ِٔز اُٞؽذح أُ٘بعجخ ُو٤بط ًزِخ اُش٢ء. ًزِخ ٤ًظ ده٤ن 4٢ٛانرًشٌٍ 

t اُؤؼ  . ًزِخq . 
أٝ ئ٠ُ   g ػٖ اٌُزَ أُؼجش ػٜ٘ب ثٞؽذاد أخشٟ. رؾ٣َٞ ًزَ ٓؼجش ػٜ٘ب ثٞؽذاد ًزَ ٓخزِلخ ئ٠ُ  kg أٝ g: ٣ؼجش اُز٤ِٔز ة 6انرًشٌٍ 

kg ُز٢ . ُِو٤بّ ثٜزٙ اُزؾ٬٣ٞد ٣ٌٖٔ اعزخذاّ عذٍٝ اُزؾ٬٣ٞد، أٝ اعزخذاّ اُؼ٬هبد اُز٢ رشثؾ ث٤ٖ اُٞؽذح اُز٢ ٗش٣ذ رؾ٣ِٜٞب ٝاُٞؽذح ا

 ٗش٣ذ إٔ ٗؾٍٞ ئ٤ُٜب.

 g 3000  =g 1000  ×3  =kg 3ٌٝٗزت:      g 1000  =kg 1ٗغزخذّ اُؼ٬هخ:  gئ٠ُ   kg 3كِزؾ٣َٞ 

: ٣ؾَ اُز٤ِٔز ٓغأُخ رزطِت ئعشاء عٔغ ٌُِزَ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد. اُزؼج٤ش ث٘لظ اُٞؽذح ُو٤بعبد ًزَ ٓؼجش ػٜ٘ب ثٞؽذاد 9انرًشٌٍ 

ًٞؽذح ٣زْ اُزؾ٣َٞ  kgبعبد ًزَ ط٘بد٣ن اُجطبؽظ ٓؼجش ػٜ٘ب ثٞؽذاد ٓخزِلخ، ٖٓ أُلؼَ اخز٤بس ٓخزِلخ صْ ؽغبة أُغٔٞع. ه٤

 أُغزؼِٔخ ك٢ ٛزا اُ٘ٞع ٖٓ اُغِغ، ٣ؾغت أُغٔٞع ثؼذ رُي.ئ٤ُٜب ٧ٜٗب اُٞؽذح 

ِت ئعشاء رؾ٬٣ٞد : ٣ؾَ اُز٤ِٔز ٓغأُخ رزطِت ئعشاء اُؼشة ٝاُوغٔخ ػ٠ِ اٌُزَ. ؽَ ٓغأُخ رزؼٖٔ ه٤بط ًزِخ ٣ٝزط6انرًشٌٍ 

 853، رغزخذّ ٛزٙ اُ٘ز٤غخ ك٢ ا٩عبثخ ػٖ اُغإاٍ )ة( ًٝزِخ 275ٝاعزخذاّ ػ٤ِٔز٢ اُوغٔخ ٝاُؼشة. ًزِخ ٝسهخ ٝاؽذح ثبُـشاّ ٢ٛ 

 853×  275ٝسهخ ثبُـشاّ ٢ٛ: ...= 



ئعشاء رؾ٣َٞ ٝؽغبة ٓغٔٞع ؽَ ٓغأُخ رزطِت  ٓغأُخ رزطِت ئعشاء اُطشػ ػ٠ِ اٌُزَ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد. : ٣ؾَ اُز٤ِٔز3انرًشٌٍ 

ٝأُغٔٞع    kg 5ٝؽغبة أُغٔٞع صْ ؽغبة اُلشم ث٤ٖ    ٣kgزْ رؾ٣َٞ ًزَ ٓب اعزؼَٔ ٖٓ اُضثذح ئ٠ُ .ًزَ ٝؽغبة اُلشم ث٤ٖ ًزِز٤ٖ

 ُِؾظٍٞ ػ٠ِ ٓب ُْ ٣زْ اعزؼٔبُٚ ٖٓ اُضثذح ٓؼجشا ػ٘ٚ ثب٤ٌُِٞؿشاّ

اعزخذاّ اُؼشة ُؾغبة ًَ ًزِخ ٖٓ   ػ ػ٠ِ اٌُزَ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد.٣ؾَ اُز٤ِٔز ٓغأُخ رزطِت ئعشاء اُؼشة ٝاُطش :7انرًشٌٍ 

ًٝزِخ اُض٣ذ ثبُٞػبء  kgة اٌُزِز٤ٖ، ٝاُزؼج٤ش ػٜ٘ٔب ث٘لظ اُٞؽذح ُٔوبسٗزٜٔب صْ ه٤بط اُلشم ث٤ٜ٘ٔب. ٣زْ ؽغبة ًزِخ أُبء ثبُٞػبء ا٧ٍٝ

ٖٓ أٌُٖٔ إٔ ٣زْ اُزٞطَ ٖٓ ؽشف ثؼغ اُز٤ٓ٬ز ئ٠ُ . ٝٓوبسٗزٜٔب ٝاُزٞطَ ئ٠ُ إٔ ٝػبء أُبء أصوَ ٖٓ ٝػبء اُض٣ذ kgاُضب٢ٗ ة

ؽغبة ص٣زب. ‏5lٓبء أصوَ ًزُي ٖٓ  5lص٣زب، ف ‏1l ٓبء أصوَ ٖٓ 1l  ٖٓ ٬ً اُغبئ٤ِٖ، ٓبداّ 1l ٗلظ ٗز٤غخ أُوبسٗخ اػزٔبدا ػ٠ِ ًزِخ

 (kg 0769)أ١:  ص٣ذ 5lٓبء ًٝزِخ  5l‏ًزِخ اُلشم ث٤ٖ ًزِز٢ اُٞػبء٣ٖ ٣إٍٝ ئ٠ُ ؽغبة اُلشم ث٤ٖ
 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

 .       1000ػ٠ِ  60015/           100ػ٠ِ  5720ؽغبة ر٢٘ٛ : أؽغت اُخبسط اُؼشش١ ُٔب ٢ِ٣ :    
 

: ٣ؾَ اُز٤ِٔز ٓغأُخ رزطِت ئعشاء اُوغٔخ ػ٠ِ اٌُزَ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد. ؽَ ٓغأُخ رزؼٖٔ ه٤بعبد ًزَ ٝرزطِت هغٔخ ػذد  2انرًشٌٍ 

٠ ػذد ػشش١. ٬ُعبثخ ػٖ )أ(. ٣زْ رؾ٣َٞ ٤ًٔخ اُذه٤ن أُلشؽ ٖٓ اُشبؽ٘خ ٝأُؼجش ػ٘ٚ ثبُطٖ ئ٢ُ ه٘طبس صْ اُوغٔخ طؾ٤ؼ ػِ

 ٣ٞٓب. ٣ٝ14ٌٕٞ ػذد ا٣٧بّ ٛٞ    q 4,5ػ٠ِ

 .  kg 0,2صْ هغٔزٚ ػ٠ِ  kgئ٠ُ  (t 673ُ٪عبثخ ػٖ )ة(. ٣ؾٍٞ أُوغّٞ اُغبثن)

عشاء ػ٤ِٔخ اُؼشة ٝاُوغٔخ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد. ؽَ ٓغأُخ رزؼٖٔ ًز٬ طـ٤شح ٓؼجش ػٜ٘ب ٓغأُخ رزطِت ئ : ٣ؾَ اُز٤ِٔز 4انرًشٌٍ 

 ؾ٬٣ٞد ٝػ٤ِٔز٢ اُوغٔخ ٝاُؼشة. ثبُـشآبد ٝرزطِت ئعشاء ر

  ًزِخ اُذٕٛٞ ك٢ ؿشاّ ٝاؽذ ٖٓ أُِٔؾبد ةg  :g 0718  =100  :g 18. 

 ُؿشاّ( صْ اُوغٔخ ػ٠ِ 12ذٕٛٞ ك٢ ػِجخ ٝاؽذح )أ١ ك٢ اػزٔبد اُ٘ز٤غخ أُؾظَ ػ٤ِٜب ك٢ )أ( ٣غَٜ ؽغبة ػذد ؿشآبد ا

 0718×  12×  1000=  2160ك٢ ػِجخ ٝاؽذح :  mgُِؾظٍٞ ػ٠ِ اُ٘ز٤غخ ثبُـشاّ. ًزِخ اُذٕٛٞ ة  1000

: ٣ؾَ اُز٤ِٔز ٓغأُخ رزطِت ئعشاء اُؼشة ٝاُوغٔخ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد. ؽَ ٓغأُخ رزؼٖٔ ٓوذاس٣ٖ )اُغؼخ ٝاٌُزِخ(  20انرًشٌٍ 

 ِت اػزٔبد ػ٤ِٔز٢ اُؼشة ٝاُوغٔخ:ٝرزط

   :ٞٛ ّ24857056ا٩ٗزبط ا٢ٓٞ٤ُ ٖٓ اُؾ٤ِت ٓؼجش ػ٘ٚ ثب٤ٌُِٞؿشا 

  :327508ًزِخ اُضثذح اُز٢ ر٘زغٜب اُؼ٤ؼخ أعجٞػ٤ب ثب٤ٌُِٞؿشاّ ٢ٛ 

غؼبد. ؽَ ٓغأُخ . ٣ؾَ اُز٤ِٔز ٓغأُخ رزطِت ئعشاء اُؼشة ٝاُطشػ ػ٠ِ اٌُزَ ٝاٗغبص اُزؾ٬٣ٞد ُو٤بعبد اٌُزَ ٝاُ : 22انرًشٌٍ 

 رزؼٖٔ ًز٬ طـ٤شح ٝرزطِت رؾ٬٣ٞد ُٞؽذاد اُغؼخ ٝٝؽذاد اٌُزِخ ٝئعشاء ػ٤ِٔبد ػ٠ِ أُوذاس٣ٖ ٝٓوبسٗزٜب:

   : ًزِخ اٌُبُغ٤ّٞ ك٢ ُزش ٝاؽذ ٖٓ أُبءmg 12702 

   : ًزِخ اٌُبُغ٤ّٞ ك٢ ُزش ٝاؽذ ٖٓ اُؾ٤ِتmg 1130 

   : اُلشم ث٤ٖ ًزِز٢ اٌُبُغ٤ّٞ ك٢ ًَ ُزش ٜٓ٘ٔبmg 1117798  =mg 12702 – mg 1130 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ٗؼْ ٛزا 

 1117,98 !  طؾ٤ؼ

mg !!!!! 



 بدــس٣بػ٤
 23 د (. 96. )  ( الاخرضال ٔذٕؼٍذ انًماياخ 4الأػذاد انكغشٌح ) 

رو٤٘خ اُؾظٍٞ ػ٠ِ أُوبّ  –رٞؽ٤ذ ٓوب٢ٓ ػذد٣ٖ ًغش٤٣ٖ أٝ ػذح أػذاد ًغش٣خ  –: اخزضاٍ ػذد ًغش١  أْذاف انذسط

 أُشزشى ا٧طـش.

 :اخزضاٍ ػذد ًغش١ ٝرٞؽ٤ذ ٓوب٢ٓ ػذد٣ٖ ًغش٤٣ٖ ك٢ ؽب٫د ثغ٤طخ. ذفحانكفاٌاخ انًغرٓ

 ٓغزط٬٤د هبثِخ ُِزطبثن. –(  64/65:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:) انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
 15الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 اخرضال أػذاد كغشٌح ٔذٕؼٍذ يماياخ أػذاد كغشٌح.:  انُشاط الأٔل 
ػٜب ص٤ٜ٣ئ ا٧عزبر)ح( ٓغجوب ا٧شٌبٍ اُض٬صخ ػ٠ِ أٝسام ؿ٤ش ٓغطشح ثؼذد ٓغٔٞػبد اُوغْ صْ ٣ٞ:  انٕضؼٍح انًمرشؼح شاط:ذذتٍشانُ

     ػ٤ِْٜ.

 

 

 

                                                                        

 
 

‏ل‏نسبة‏الجزء‏الملون‏فً‏كل‏شكل‏؟‏وماذا‏تستنتج‏؟‏مثالكسري‏الذي‏ٌ‏أ.‏باعتبار‏كل‏شكل‏وحدة‏للقٌاس،‏أكتب‏العدد    :انرؼهًٍح

ٌشل‏‏‏(‏إلى‏العدد‏الكسري‏الذي‏‏ 1الجزء‏الملون‏فً‏الشكل‏)‏‏ب.‏كٌف‏ٌمكنك‏الانتقال‏من‏العدد‏الكسري‏الذي‏ٌشل‏نسبة‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏

‏(.‏ 3(‏و‏)‏ 2(‏ونفس‏الشًء‏بالنسبة‏للشكلٌن‏)‏ 3نسبة‏الجزء‏الملون‏فً‏الشكل‏)

 ٞا٤ُبٌُغش٣ٖ ط. اًزت ػذد٣ٖ ًغش٤٣ٖ ُٜٔب ٗلظ أُوبّ ٣ٝغب٣ٝبٕ ػ٠ِ اُز               

 ٓذح ص٤٘ٓخ ُ٪ٗغبص ٝك٢ ٗلظ اُٞهذ ٣غغَ اُظؼٞثبد اُز٢ هذ رؼزشع ثؼؼْٜ. ِز٤ٓ٬ز٣زشى ُ ثؼذ اُششػ : انثؽس

‏ٌتوصل‏التلامٌذ‏إلى‏ما‏ٌلً‏:‏الاعرصًاس انعًاػً :

 ُٔاُغضء إُِٔٞ ك٢ اُشٌَ   َ ٗغجخٔض( ٣ 2اُغضء إُِٔٞ ك٢ اُشٌَ ) َ ٗغجخ ٔض( ٣ 1ِٕٞ ك٢ اُشٌَ )اُغضء ا

 . ٝٗغز٘زظ إٔ: .  َ ٗغجخٔض( ٣ 3)

  صْ   ت  ٌٗز  ئ٠ُ اُؼذد اٌُغش١   ٬ُٗزوبٍ ٖٓ اُؼذد اٌُغش١ . 

 ‏وٌساوٌان‏على‏التوالى‏الكسرٌن‏‏لإٌجاد ‏نفس‏المقام ‏عددٌن‏كسرٌٌن‏لهما ‏المشترك‏‏ أن‏ٌكون‏مقامهما

‏.‏‏ 4و‏‏‏ 5مضاعفا‏لكل‏من‏المقامٌن
 0،   4،  8،  12،  16،  20، ٢ٛ24 : ..... 4ٓؼبػلبد 

 0،  5،  10،  15،  20،  ٢ٛ25 : .... 5ٓؼبػلبد 

 .5ٝ  4ٛٞ ٓؼبػق ٓشزشى ُِؼذد٣ٖ  20اُؼذد 

 ٌٗزت ئرٕ                                ٝٓ٘ٚ ٌٗزت 

 ٌٗزت ئرٕ                               

 ش٣ٖ ُٜٔب ٗلظ أُوبّ ٣ٝغب٣ٝبٕ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ  اٌُغ    اٌُغشإ :

 ُٜٝٔب ٗلظ أُوبّ ٛٔب    : اُؼذدإ اٌُغش٣بٕ أُغب٣ٝبٕ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ُِؼذد٣ٖ  الاعرُراض
 

 

  ًَإٌعاد انكغش انزي نّ أطغش يماو ٔذٕؼٍذ يماياخ أػذاد كغشٌح . :انُشاط انصا 

 .64ص بة اُز٤ِٔز)ح(( ثٌز 1اُزٔش٣ٖ سهْ ) انٕضؼٍح انًمرشؼح : ذذتٍشانُشاط:

 .84اُز٢ ٓوبٓبرٜب أطـش ٖٓ  ُـ  خ٣خ أُغب٣ٝا٧ػذاد اٌُغش ئ٣غبد -أ انرؼهًٍح :

 ش ٓوبّ ؟ ٝٓب ٛٞ اُوبعْ أُشزشى ُجغطٚ ٝٓوبٓٚ ؟ ـٓب ٛٞ اُؼذد اٌُغش١ اُز١ ُٚ أط -ة             

 ٝٓب ٛٞ اُؼذد اٌُغش١ أُخزضٍ ؟، 18 ش ٖٓـأط رٜبٝائز٢ ٓوبٓب    ٣ٝخ ٣خ أُغبٌُغشئ٣غبد ا٧ػذاد ا  -ط             

  أٝعذ ػذد٣ٖ ًغش٤٣ٖ ُٜٔب ٗلظ أُوبّ ٣ٝغب٣ٝبٕ ػ٠ِ اُزٞا٢ُ -د             

 ر٘بهش اُؾٍِٞ عٔبػ٤ب ػ٠ِ اُغجٞسح ُِزٞطَ ئ٠ُ :  الاعرصًاس انعًاػً :

   ا٧ػذاد اٌُغش٣خ أُغب٣ٝخ ُـ
84

60
   : ٢ٛ

42

30
 - 

28

20
 - 

14

10
 - 

7

5
. 

 

 

  

3ٌَ اُش  

    

    

    

 1اُشٌَ 

   

   

   

 2اُشٌَ 



  : ٞٛ ّاُؼذد اٌُغش١ اُز١ ُٚ أطـش ٓوب
7

5
. 

  : ا٧ػذاد اٌُغش٣خ أُغب٣ٝخ ُـ
18

12
  : ٢ٛ

6

4
 - 

3

2
. 

  رٞؽ٤ذ ٓوب٢ٓ
7

5
  ٝ

3

2
 ٌٗزت : 

7

5
 = 

37

35

X

X
 = 

21

15
            ,            

3

2
 = 

73

72

X

X
 = 

21

14
 

 

 

  .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   65 اُظلؾخ ٤خ ٓب ٛٞ ٝاسد ك٢ كوشح ٓؼبسف أعبع اُزطشم ئ٠ُالاعرُراض : 
 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 … 45ػ٠ِ  3150 – 70ػ٠ِ  315ُؾغبة خبسط ٓب ٢ِ٣:  x 70 = 3150 45ر٢٘ٛ :  اعزخذّ أُزغب٣ٝخ : ؽغبة 

 لاختزال‏الأعداد‏الكسرٌة‏الموالٌة‏نكتب: : 6ٔ  4انرًشٌُاٌ 

‏‏‏‏‏‏‏

 . :  ٌٗزت:  9انرًشٌٍ 

ّ أُ٘بعت بٌُغش٣خ أُزغب٣ٝخ ٫عز٘زبط اُجغؾ أُ٘بعت ٝأُوا٬٣ؽع أُزؼِْ ثغؾ ٓوبّ ًَ ػذد ًغش١ ٖٓ ث٤ٖ ا٧ػذاد : 6انرًشٌٍ 

. 

٬٣ؽع اُز٤ٓ٬ز إٔ أؽذ أُوب٤ٖٓ ٓؼبػق ٦ُخش ٓغ ئصبسح اٗزجبْٜٛ ئ٠ُ أٗٚ ٖٓ ا٧كؼَ إٔ ٣ٌٕٞ أُوبّ أُشزشى  : 7ٔ  3انرًشٌٍ 

ٛٞ  ٧15ٕ أُوبّ   ٌٗزت ٓجبششح    ُزٞؽ٤ذ ٓوب٢ٓ اُؼذد٣ٖ اٌُغش٤٣ٖٓض٬ :  ُؼذد٣ٖ ًغش٤٣ٖ أطـش ٓب ٣ٌٖٔ

 .ٌٗزت :  ٖ اٌُغش٤٣ٖ ٝثبُ٘غجخ ُِؼذد٣ 5ٓؼبػق ُِٔوبّ 

ٝرٌٕٞ ا٧ػذاد اٌُغش٣خ أُطِٞثخ ٢ٛ:   ، ثؾ٤ش ٌٗزت :  : ٣زْ ك٢ ٛزا اُ٘شبؽ اخزضاٍ اُؼذد اٌُغش١ 2انرًشٌٍ 

 

 ئرٕ أُذربٕ اُض٤٘ٓزبٕ ٓزغب٣ٝز٤ٖ.  ؽ٤ش إٔ :  ٣ٌٖٔ ٖٓ اُزٞطَ ئ٠ُ رغبٟٝ ػذد٣ٖ ًغش٤٣ٖ 4انرًشٌٍ 
 

 

 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

 ....    7ػ٠ِ   315ُؾغبة خبسط ٓب ٢ِ٣:  x 70 = 3150 45اعزخذّ أُزغب٣ٝخ : ؽغبة ر٢٘ٛ :  

 .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز    64 ، ص   1ٛزا اُ٘شبؽ شج٤ٚ ثبُزٔش٣ٖ سهْ  : 20 انرًشٌٍ

 .ٖٓ ًزبة اُز٤ِٔز   64ص   3ٚ ثبُزٔش٣ٖ سهْ ٛزا اُ٘شبؽ شج٤ : 22 انرًشٌٍ

   ٣ٝزج٤ٖ إٔ :     ُٔوبسٗخ اُؼذد٣ٖ اٌُغش٤٣ٖ ٗوّٞ ثبخزضأُٜب أ٫ٝ :24انرًشٌٍ 

ئ٠ُ هغٔخ  ك٢ ٛزا اُ٘شبؽ ٣زْ رؾغ٤ظ أُزؼِْ ثأ٤ٔٛخ اٌُزبثخ أُخزضُخ ثؾ٤ش ٣ٌٔ٘ٚ رؼشف ا٧ػذاد أُزغب٣ٝخ دٕٝ اُِغٞء :26 انرًشٌٍ

 . ثغؾ اُؼذدػ٠ِ ٓوبٓٚ ٓض٬ : 

  اُؼذد اٌُغش١ ٛٞ  27ٝٓوبٓٚ   ُِجؾش ػ٠ِ اٌُغش اُز١ ٣غب١ٝ   ٣زْ ك٢ ٛزا اُزٔش٣ٖ اُِغٞء ئ٠ُ اخزضاٍ اُؼذد  :29 انرًشٌٍ

، ٗخزضٍ اُؼذد  . ٝرغب١ٝ 1000؛100؛10بٓبرٜب ػ٠ِ اُزٞا٢ُ ُزؾذ٣ذ ا٧ػذاد اٌُغش٣خ اُز٢ ٓو ٧ٕ :  

 ؛ صْ ٌٗزت   =    ئرٕ :   : اٌُغش١ 

mٗؾغت أ٫ٝ ٓغبؽخ اُؾوَ أُغزط٤َ اُشٌَ ة   :26انرًشٌٍ 
2  

 :m
2

 36000  =240  ×150 

mٓغبؽخ اُؾوٍٞ ا٧سثؼخ ة 
2 

m؛  
2 

20200  ( =9000  +4000  +6000  +1200 ) 

mٓغبؽخ اُؾوَ اُخبٓظ ة 
2

 15800  =20200 – 36000 ) 

 اُؼذد اٌُغش١ اُز١ ٣ٔضَ ٗغجخ ًَ ؽوَ :

بٓظ ؛ اُؾوَ اُخ ؛ اُؾوَ اُشاثغ   اُؾوَ اُضبُش   ؛ اُؾوَ اُضب٢ٗ  اُؾوَ ا٧ٍٝ 

 

 
 

 



 بدـس٣بػ٤
 24 د (. 96. )  انًغائـــــــــــــــــــم

: ؽَ ٓغبئَ رزطِت رٞظ٤ق ًلب٣بد رؾض ٓٞاػ٤غ اُلزشح ٝٓٞاػ٤غ أؽشٟ رؼزجش ٌٓزغجخ ـ هشاءح  أْذاف انذسط

 اُزٔض٬٤د أُج٤ب٤ٗخ ٝاعزخشاط أُؼِٞٓبد ٜٓ٘ب .  

 رخض ٓٞاػ٤غ اُلزشح ٝأخشٟ رؼزجش ٌٓزغجخ ك٢ ٝػؼ٤بد عذ٣ذح.:رٞظ٤ق ًلب٣بد ٗٞػ٤خ  انكفاٌاخ انًغرٓذفح 

 .3ـ  2ـ  1أُغبئَ :  –(  67ـ66:   ًزبة اُز٤ِٔز ص:) انًؼٍُاخ انذٌذاكرٍكٍح
 15الأعثـٕع  :

 

 ذصثٍد ٔإغـُاء: انؽظح الأٔنى:
 

 عثاق :  ىالأٔن انًغأنحm 220 .ؼٕاظض 
 ٛٞ: (m)أُغبكخ ث٤ٖ اُؾبعض ا٧ٍٝ ٝآخش ؽبعض ثـ  أ ـ

9,14 x 9 = 82,26 

 ٢ٛ: (m)أُغبكخ ث٤ٖ آخش ؽبعض ٝخؾ اُٞطٍٞ ثـ 

110 – ( 13,72 + 82,26 ) = 14,02 

 ٢ٛ: (m)ة ـ أُغبكخ اُز٢ رلظَ ث٤ٖ أُزغبثو٤ٖ ثـ 

14,02 + ( 13,72 x 9,14 ) = 32,3. 

 

 لض لطؼح يؼذٍَح . : انًغأنح انصاٍَح 
 ٓضِش ٓزغب١ٝ ا٧ػ٬ع ـ شجٚ ٓ٘ؾشف أـ 

 ضبٕ ًَ ٜٓ٘ٔب ٓزغب١ٝ ا٧ػ٬ع ـ ٓؼ٤ٖ .ة ـ ٓضِ

 ٓضِضبد ًَ ٜٓ٘ب ٓزغب١ٝ ا٧ػ٬ع . 4ط ـ 

 ٔاؼاخ انُخٍم تانًغشب. : نصحانًغأنح انصا 
 ػذد أشغبس اُ٘خ٤َ اُز٢ ًبٗذ ثبُٔـشة ثذا٣خ اُوشٕ اُؼشش٣ٖ ٛٞ: أ ـ

4710000 x 3 = 14130000 

 ٛٞ: Kgع٘خ ثـ  65ة ـ ٓب أٗزغزٚ ٗخِخ ٝاؽذح ػٔشٛب 

55 x 40 = 2200 . 

 انؽظح انصاٍَح : ذًشٌ ٔذمٌٕى
 

 0,05ـ      0,5ـ       0,25أًزت ػ٠ِ شٌَ ػذد ًغش١ : ر٢٘ٛ :  ؽغبة 

 

 انرذخٍٍ يضش تانظؽح : شاتؼحانًغأنح ان. 

 ٛٞ: DHأُجِؾ اُز١ ٣ٞكشٙ ُٔذح ع٘خ ثـ 

22,5 x 365 = 8212,5 

 ٢ٛ: DHٓظبس٣ق اُؼطِخ ثـ 

20 x ( 150 + 75 + 130 ) + 640 = 7740. 

 أُجِؾ أُٞكش ٣لٞم ٓظبس٣ق اُؼطِخ ، ئرٕ ٣ٌل٤ٚ.

ٖٓ أػشاس اُزجؾ : ٣ؾز١ٞ اُزجؾ ػ٠ِ ا٤ٌُ٘ٞر٤ٖ أُؼشح ثب٧ٝػ٤خ اُذ٣ٞٓخ ٝا٤ٌُِخ ٝأُضبٗخ ٝاُوِت ، ٝػ٠ِ اُوطشإ اُز١ ٣ظ٤ت 

 اُشئز٤ٖ ثٔشع اُغشؽبٕ اُوبرَ.

 إطاس نٕؼح : حانًغأنح انخايغ . 
 : cmأـ ؽٍٞ ٝػشع ًَ ٖٓ اُشش٣ط٤ٖ ثـ

 cm ٞٛ: 29ؽٍٞ اُشش٣ؾ ا٧ٍٝ ثـ 

 ٛٞ: cmػشع اُشش٣ؾ ا٧ٍٝ ثـ 

37 – 32,6 = 4,4. 

 ٛٞ: cmػشع اُشش٣ؾ اُضب٢ٗ ثـ

29 – 25,2 = 3,8. 

cmة ـ ٓغبؽخ اُِٞؽخ أُـِلخ ثـ 
2

 :٢ٛ 

32,6 x 25,6 = 821,52 

cmٓغبؽخ اُظٞسح ثـ 
2 

 :٢ٛ 

22 x 27,4 = 602,8 

cmُظٞسح ثـ أُغبؽخ اُشٓبد٣خ اُز٢ ُْ رـط٤ٜب ا
2 

 :٢ٛ 

821,52 – 602,8 = 218,72 



 

  : اعرٓلان ػائهح يٍ انذلٍكانًغأنح انغادعح 
 ٛٞ: DHأـ اُضٖٔ اُز١ عزإد٣ٚ ػبئشخ ثـ 

( 32,5 x 2 ) + ( 102,5 x 2 ) = 252 

 ٛٞ: DHأُجِؾ اُز١ عزإد٣ٚ خذ٣غخ ثـ 

 245,7 = ( x 2 32,5 ) + 198,75اُؾبُخ ا٠ُٝ٧:  

 41,5 = 246,5 + ( x 2 102,5 )اُؾبُخ اُض٤٘خ : 

 ٛٞ:  DHأُجِؾ اُز١ عزإد٣ٚ عؼبد ثـ 

 198,75 + 23,5 = 222,25. 

 ئرٕ عؼبد ٢ٛ ٖٓ أدد أهَ ٓجِغ ٓب٢ُ.

 ٛٞ: DHة ـ اُلشم ث٤ٖ أُجِؾ اُز١ ادرٚ عؼبد ٝاُز١ أدرٚ ػبئشخ ثـ 

252 – 222,25 = 29,75. 

 ذصثٍد ٔإغُاء انؽظح انصانصح :
 

جغؾ أٝ أُوبّ أُ٘بعت : أًزت اُؽغبة ر٢٘ٛ :   

2 = 
6

..
     3 = 

6

..
    1 = 

6

..
 

 

 صخشفح خشثٍح يغشتٍح .غاتؼح : انًغأنح ان 
 . 24ٝاُظـ٤شح   8ػذد اُوطغ اُخشج٤خ اٌُج٤شح 

 ٢ٛ: cmة ـ أؽٞاٍ اُوؼجبٕ ثـ 

( 8 x 13,7 ) = 109,6 

 : ٝ55 x 24 = 132 

 cm 4,3ٝاُجبه٠ :  1,5mهؼ٤ت ٖٓ 

 cm 4,1ٝاُجبه٢ :  1mهؼ٤ت ٖٓ 

  : أستاغ ششكح .انًغأنح انصايُح 
 ٣غزخشط اُز٤ٓ٬ز أُؼِٞٓبد ا٬ُصٓخ ٖٓ أُج٤بٕ ُ٪عبثخ ػٖ ا٧عئِخ أُطشٝؽخ.

 دسظح ؼشاسج يشٌض. راعؼح : انًغأنح ان 
 اسح أُش٣غٖٓ اُشعْ أُج٤ب٢ٗ رغزخشط  أُؼِٞٓبد ؽٍٞ دسعخ ؽش

 

  . 46انؽظح الأخٍشج فً الأعثٕع انرشتٕي انصاًَ ـ ذًاسٌٍ نرمٌٕى انذسط 

 

 .ٌختار‏الأستاذ‏ما‏ٌناسب‏من‏التمارٌن‏بعد‏التذكٌر‏بالقواعد‏المتعلقة‏بتساوي‏الأعداد‏الكسرٌة‏واختزالها 
‏
‏
‏

 
 

 

 


